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Uso de expressoes e
variaveis

Uso de expressdes e variaveis: Introducéo

Uma expresséo é uma condi¢do definida pelo usuério, usada com os comandos de controle de
fluxo do PC-DMIS. Usando as instru¢cdes de controle de fluxo, essas condicdes poderao ser
testadas na rotina de medicéo e, se a condicdo for satisfeita ou ndo, podera determinar a acéo a
ser tomada pelo PC-DMIS.

As expressdes sdo importantes para fazer com que o PC-DMIS realize tarefas especificas.
Usando expressdes em conjunto com comandos de controle de fluxo, é possivel explorar ainda
mais a potente funcionalidade do PC-DMIS.

Este capitulo explica como criar e usar expressdes dentro da janela de edi¢cdo do PC-DMIS. Ao
trabalhar com expressfes, a Janela de edicdo do PC-DMIS deve ser colocada no modo
Comando. Isso permitira a visualizacao direta do cédigo da Janela de edicao.

Este capitulo aborda os seguintes tdpicos principais:

e Uso de expressfes em uma rotina de medi¢éo

e Criacdo de expressdes com o construtor de expressao

e Uso de variaveis com expressdes

e Compreensédo de componentes da expressao

e Acesso a propriedades de objeto de um relatério

e Acessando informagdes de varredura construida circulos minimos

Se vocé procurar informacgdes sobre expressdes de relatdrio, consulte Sobre expressodes de
relatério no capitulo Relatério de resultados de medida.

Uso de expressdes em uma rotina de medicao

A Janela de edi¢cdo do PC-DMIS permite expressdes na maioria de seus campos editaveis. Os
campos editaveis sdo normalmente os campos realgados em amarelo quando pressiona TAB
dentro da Janela de edi¢do, enquanto estiver no modo Comando. Os campos que alteram o tipo
do elemento ndo permitem expressoes.

Exemplo: A caixa de um elemento automatico que especifica o tipo do elemento automatico, isto
€, Ponto de superficie, Circulo automético, Slot redondo automatico etc., ndo permite
expressoes.

Os subtopicos desse topico oferecem uma referéncia completa as expressées disponiveis.
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Visualizacao de valores da expressao

Para ver o valor de uma expresséo, posicione o cursor do mouse sobre a expressao e deixe-o na
posicao por pelo menos um segundo. A expressédo sera calculada e uma pequena janela
suspensa amarela, exibindo a expressao e seu valor atual, sera exibida abaixo do cursor do
mouse.

Manutencao somente dos valores da expresséao

Para resolver imediatamente uma expressao da Janela de edicéo, além de manter somente o
valor:

1. Selecione o texto da expresséo na Janela de edicao.
2. Anteceda o texto da expressao com um caractere - (acento grave).

Exemplo: Suponha que digite a expresséo " “1/7" em um campo numeérico. A expressao sera
resolvida imediatamente e somente o valor (0,143) seréa colocado no campo.

Uso de expressdes com desvio

Os comandos de controle de fluxo usam expressées para determinar o fluxo de execucédo da
rotina de medicao. Consulte o capitulo Desvio usando controle de fluxo para obter informacdes
sobre quando o desvio pode ou ndo ocorrer.

Uso de expressdes com entrada/saida de arquivo

A gravacéo de dados em um arquivo de dados externo ou a leitura de dados de um arquivo de
dados externo normalmente usa variaveis e outras expressdes para gerenciar e armazenar ou
exibir efetivamente esses dados. Consulte o capitulo Uso de entrada/saida de arquivo para obter
mais informacdes.
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Criacéo de expressdes com o construtor de
expressao

Expression Buider B3 I

Expession Element Type: Descrption L’
IFMue: -I Port F1 Cancel I

o Vahe: <21799,37,0.95>

|F1 -I
Extenson
Second Extension

VAT
bA A v

| Add F1 HITNXYZ ] EspressionVabe <21793.37,0.95

|r1 HIT 2

Caixa de diadlogo Construtor de expressdes

O PC-DMIS permite criar e incluir expressdes na janela Edicao simplesmente digitando-as no
local ou usando a interface mais amigavel da caixa de didlogo Construtor de expressdes. A
opcao de menu Editar | Expresséo exibe a caixa de didlogo Construtor de expressodes.

Essa caixa de didlogo permite criar uma expressao e inseri-la em um campo editavel. Pressionar
a tecla F2 com o cursor em um campo que permita expressdes também mostrara a caixa de
didlogo Construtor de expressdes.

A caixa de dialogo Construtor de expressdes lista todos os tipos de operadores e de funcdes
disponiveis para expressoes.

Criacao de uma expresséo por digitacao
Para criar uma expresséo digitando-a diretamente na Janela de edi¢éo:

1. Abraajanela de edicdo (Visualizar | Janela de edi¢éo).

2. Coloque a Janela de edigcdo no modo Comando.

3. Pressione TAB para mover o cursor para um campo editavel onde deseja inserir a
expressdo. Os campos com um realce amarelo sdo considerados "editaveis".

4. Digite a expressao.

Criacao de uma expressao com o construtor de
expressoes

|Obs.: Vocé tem que estar no modo Comando para a op¢ao Expressao ser ativada.

Para inserir uma expressédo usando a caixa de didlogo Construtor de expressdes: (Editar |
Expresséo):
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Abra a janela de edi¢do (Visualizar | Janela de edi¢éo).

Coloque a janela Edicdo no modo Comando (Visualizar | Modo Comando).

Mova o cursor para um campo editavel onde deseja inserir a expressao.

Pressione a tecla F2 com o0 cursor em um campo que permita expressdes. A caixa de
didlogo Construtor de expressdes aparecera. A caixa de dialogo Construtor de
expressodes relaciona todos os tipos de operadores, operandos e funcbes. A seguir
estdo algumas opc¢des que podem ser referenciadas nessa caixa de dialogo:

S

e Tipos de expressoes disponiveis
e Variaveis

e Elementos

e Dimensfes

e Alinhamentos

e Comentarios

5. Selecione o tipo de elemento da expresséo na primeira lista suspensa. Dependendo de
sua opc¢ao, outras caixas de combinacgédo serdo exibidas.

6. Selecione a ID desejada na lista suspensa ID.

7. Selecione uma extenséo na lista suspensa Extenséao.

8. Selecione outra extensdo na lista suspensa Segunda extensé&o. Se a expressao for
utilizavel, o botao Adicionar fica disponivel.

9. Clique no botdo Adicionar.. A expressdo aparece em uma caixa de edicao.

10. Clique no botao OK. Agora, a expressao aparece onde o cursor estiver na janela Edigéo.

Obs.: Pode-se também abrir a caixa de dialogo Construtor de expressdo nestas outras caixas
de dialogos:

e A caixa de didlogo Expresséo Se - Selecionar Inserir | Controle de Fluxo | Se IrPara.
Clique no botéo Expresséo.

e A caixa de dialogo Atribuicao - Selecione Inserir | Atribui¢cdo. Clique no botédo Atribuir
a ou Atribuir de.

Uma vez criada a expressao, o PC-DMIS insere automaticamente a expressao na proxima
posicédo valida na Janela de edicéo.

Verificacao da exatidao da expressao

Quando o cursor sai do campo onde foi adicionada a expressao, o PC-DMIS tenta verificar a

exatiddo da expresséo. Se houver algum problema com a expressédo, uma mensagem de erro
sera exibida indicando um namero invalido ou o texto da expresséo pode ficar vermelho. Além
disso, as expressdes que se referem a objetos inexistentes serdo exibidas em texto vermelho.

Como o teste de exatiddo da expressdo ocorre no momento que sai de um campo, um campo
que ficou vermelho devido a uma referéncia a um objeto inexistente: por exemplo, CIRCULO1.X,
que permanecera vermelho mesmo que o novo objeto, por exemplo (CIRCULO1) , for
adicionado. O campo permanece em vermelho até que a expressao seja testada novamente
para verificacdo da exatiddo.
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Para testar novamente a exatidao da expressao:

1. Mova o cursor para o campo da expressao.

2. Pressione atecla F2. A caixa de dialogo Construtor de expressdes sera aberta
novamente. Todas as alteraces feitas ha expresséo séo exibidas na caixa de edi¢éo.

3. Pressione a tecla ENTER para fechar a caixa de dialogo.

Tipo de elemento da expresséao

A lista suspensa Tipo de elemento da expresséo da caixa de dialogo Construcéo de expressdes
(Editar | Expresséo) relaciona os varios tipos de elementos da expressao disponiveis para
serem colocados nas expressdes. Elas incluem:

e Funcdes

e Operadores

e Alinhamentos
e Comentarios
e Dimensbes

e Elementos

e Variaveis

ID

A lista suspensa ID da caixa de dialogo Construtor de expressdes (Editar | Expresséo)
relaciona o conjunto de itens disponiveis com base no tipo de elemento da expresséo
selecionado na lista suspensa Tipo de elemento da expresséo.

Por exemplo:

¢ Quando o item Funcdes e operadores é selecionado na lista suspensa Tipo de
elemento da expressao, a lista suspensa ID contém uma lista das fungfes e dos
operadores disponiveis.

e Quando o item Elementos é selecionado na lista suspensa Tipo de elemento da
expressao, a lista suspensa ID exibe as IDs dos elementos da rotina de medicéo.

Extensao

A lista suspensa Extenséo na caixa de dialogo Construtor de expresséo (Editar | Expresséo) é
disponibilizada quando o item escolhido na lista suspensa ID requer a adicdo de uma extensao
para formar um elemento de expresséo usavel. A lista suspensa Extensao exibe as extensdes
disponiveis com base no item selecionado na lista suspensa de ID.
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Exemplo: Suponha que haja a selecdo de um elemento ID na lista suspensa. As extensdes que
podem ser utilizadas para referenciar dados desse elemento (tais como "X", "Y", "Z", "Diam",
"Length" etc.) sao relacionadas na lista suspensa Extenséo.

As extensdes possiveis incluem estes tipos de dados medidos ou teéricos:

Medido:

e All - Todos os valores do elemento estao atribuidos a variavel. Consulte o exemplo
abaixo.

e X —Valores X medidos dos toques

e Y —Valores Y medidos dos toques

e Z —Valores Z medidos dos toques

e XYZ —Valores XYZ medidos dos toques

e | —Valores | medidos dos toques

e J-—Valores J medidos dos toques

e K —Valores K medidos dos toques

e |JK - Valores IJK medidos dos toques

Teodrico:Teodrico:

e TX - Valores X teéricos dos toques

e TY —Valores Y tedricos dos toques

e TZ - Valores Z tedricos dos toques

e TXYZ - Valores XYZ tedricos dos toques
e Tl - Valores | tedricos dos toques

e TJ-—Valores Jteéricos dos toques

e TK - Valores K tedricos dos toques

e TIJK— Valores IJK tedricos dos toques

Exemplo:

F1=GENERICO/PONTO, DEPENDENTE, CARTESIANO, $
NOM/XYZ,<8,9,10>,$
MEAS/XYZ,<7.98,8.98,9.98>,$
NOM/IJK,<1,0,0>,5$
MEAS/IJK,<1,0,0>
ATRIBUIR/MEUELEMENTO = F1.ALL
ATRIBUIR/V1 = MEUELEMENTO.X
ATRIBUIR/V2 = MEUELEMENTO.TX

V1 contém o valor de 7,98

V2 contém o valor de 8
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Segunda extenséo

A lista suspensa Segunda extenséo torna-se disponivel somente se o item escolhido na lista
suspensa Extenséo requerer a adicdo de uma segunda extenséo, a fim de formar um elemento
de expressao utilizavel.

Exemplo: Suponha que esteja referenciando o valor nominal do eixo do local X de uma
dimenséo chamada "D1".

Vocé iria:
1. Escolher D1 na lista suspensa ID.

2. Selecionar X na lista suspensa Extenséo.
3. Selecionar Nom na lista suspensa Segunda extensao.

Botao Adicionar

Sempre que selecionar um elemento de expressao utilizavel ou completo usando as listas
suspensas, o botdo Adicionar se torna disponivel. Esse botéo exibe o texto a ser adicionado a
expressao.

Por exemplo, se o seguinte fosse selecionado:

e Dimens®es na lista Tipo de elemento da expressao
e D1 nalista ldentidade

e Xna lista Extensao

e Nom na lista Segunda extensao

Entdo, o botdo Adicionar fica ativado e teria o seguinte texto: Adicionar D1.X.NOM.

Ao clicar no botédo Adicionar, o texto € exibido na caixa de edi¢do na parte inferior da caixa de
dialogo.

Obs.: Quando vocé clica no botdo OK, o texto da caixa de edicao é adicionado a janela Edicao,
ao campo de expressao onde o cursor esta posicionado. Se selecionar um item do campo de
expressédo da janela Edicdo e o texto a ser adicionado contiver parénteses, entdo o item
selecionado seria colocado dentro dos parénteses do texto adicionado.

Caixa de edicao

Na parte inferior da caixa de didlogo Construtor de expressdes (Editar | Expresséo) existe
uma caixa de edicdo mostrando a expressao atual. A expresséo pode ser digitada diretamente
nessa caixa ou pode usar o botdo Adicionar.
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Area de descricéo

A caixa de didlogo Construtor de expressdes (Editar | Expressao) também contém uma area
Descricéo que fornece informagfes sobre itens selecionados nas listas suspensas. Um campo
proximo ao botéo Adicionar também mostra o valor atual da expresséo.

|Obs.: Expressées invalidas tém um valor 0.

Uso de variaveis com expressoes

Varidveis sdo objetos que contém valores. Elas se referem a operandos inteiro, real, sequéncia
ou ponto. S8o essenciais para o0 uso de expressdes. Uma variavel tem um nome e um valor. O
nome é usado para acessar o valor da variavel. O nome é constante, o valor pode ser alterado.
Um valor é atribuido a uma variavel usando o comando ATRIBUIR/.

Por exemplo, a declaragdo ATRIBUIR/V1 = 2 cria uma variavel com o nome de V1 e um valor
de 2. ATRIBUIR/V2 = V1 + 2 acessa o valor de V1. Se V1 ainda tiver um valor de 2 quando
esta declaracao de atribuicéo for executada, V2 tera o valor de 4.

Para obter mais informac@es sobre variaveis, consulte "Variaveis".

Atribuicdo de valores a variaveis usando a caixa de
didlogo Atribuicéo

e . ||

o |G

Assign From I [0

ok | Cacel | imeen |

Caixa de dialogo Atribuicao

A opcao de menu Inserir | Atribuic@o exibe a caixa de dialogo Atribuicdo. Essa caixa € usada
para atribuir um valor a uma variavel ou a um elemento de dados de um elemento da rotina de
medicdo, uma dimensdo ou um alinhamento. O uso do comando atribuicdo requer uma
compreensao béasica das expressées do PC-DMIS.

Botdo Atribuir a - Usado para designar a variavel que esta recebendo o valor calculado
na caixa Atribuir de. As informacdes escolhidas usando o botdo Atribuir a séo colocadas
na caixa Atribuir a.. Esse valor pode ser o nome de uma variavel ou uma referéncia a um
elemento de dados de um elemento, dimens&o ou alinhamento.

O termo "avaliado" representa o resultado da resolucao da expressdo matematica de um
valor.

Botéo Atribuir de - Usado para colocar o valor que esta sendo atribuido na caixa Atribuir
de. Se a caixa tiver uma expressao, ela é avaliada no momento da execuc¢éo e o
resultado ou valor do calculo é atribuido ao objeto especificado na caixa Atribuir a.
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Boté&o Inserir - Usado para inserir um comando de atribui¢do na rotina de medicéo,
mantendo a caixa de didlogo Atribuicdo aberta. Uma série de comandos de atribuicéo
podem ser inseridos sem fechar a caixa de dialogo.

Compreenséao de componentes da expressao

As expressdes tém estes tipos de operandos:

e Inteiros
e Numeros reais
e Seqléncias

e Pontos

e Ponteiros de elemento
e Matrizes

e Funcdes

Eles sao discutidos em detalhes a seguir.

Tipos de operandos

Os operandos podem existir na forma de:

e Literais

e Referéncias
e Variaveis

e Estruturas

e Ponteiros

e Matrizes
Literais
*Inteiros: 1, -6, 209
Reais: 1, -6, 2,4, -0,1, 345,6789
Sequéncias: "Ola pessoal", "47", "CIRCULO 1"
Pontos: N&o ha uma representacéo literal disponivel para pontos. No entanto, é possivel fazer
pontos a partir de outras literais que usam a fungdo MPOINT: Por exemplo, MPOINT (0, 0, 1),
MPOINT (2,2, 3,1, 4,0).

Ponteiro: O nome de um elemento entre chaves: {CIR1}, {LIN2}, {F3}

Matrizes: N&o h& uma representacdo literal disponivel para matrizes. Entretanto, as matrizes
podem ser criadas a partir de outros literais usando-se a fungdo ARRAY: por exemplo,
ARRAY (3, 5, 6),ARRAY("0la", 2,3, 9).Estas funcdes criam 3 matrizes de elementos
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com os elementos inteiros 3, 5 e 6 no primeiro exemplo e o elemento da sequéncia "Ola", o
elemento duplo 2.3 e o elemento inteiro 9 no segundo exemplo.

Funcdes: Nao ha uma representacdo literal disponivel para fungdes. As fungdes sdo definidas
usando-se a palavra-chave FUNCAO e sdo acessadas por meio das IDs de variaveis. Por
exemplo, ATRIBUIR/Ad2 = FUNCTION( (X), X+2) define uma funcao que toma um
argumento e adiciona 2 a ele. A variavel Ad2 é atribuida a func&o. A funcdo pode ser chamada
usando-se a variavel Ad2 como a seguir. ATRIBUIR/Resultado = Ad2 (5). Ao resultado é
atribuido o valor 7.

Obs.: Os literais numéricos sao interpretados como namero reais, a menos que o operador ou a
funcdo implique no uso de inteiros. Por exemplo, a expresséo 10 / 8 calcula para 1,25 em vez de
1. Observe ainda que a divisdo discreta também é possivel por meio dos operadores da coercao
de operandos. A expressao INT(10) / INT(8) é avaliada para 1.

Referéncias

Referéncias referem-se aos membros de dados de outros objetos em uma rotina de medig&o. As
referéncias usam a identidade (ID) de um objeto da rotina de medi¢&o seguido por um ponto e
uma extenséo que se refere ao membro dos dados do objeto.

Exemplo: Se CIRCULO1 fosse o nome de um circulo medido na rotina de medicao,
cIRCULOL . X iria se referir ao valor medido do componente X de CIRCULO1. Todas as
referéncias sdo calculadas nas coordenadas da peca em relacdo ao alinhamento atual.

Referéncias do tipo duplo
As seguintes expressdes de referéncia estao disponiveis:

Extensdes validas para referéncias de elementos do tipo duplo por exemplo
Formato: <ID do elemento>.<Extens&o> -> CTRCULO1.X

CIRCULO1.X Valor de X medido de CIRCULO1
CIRCULOL.Y Valor de Y medido de CIRCULO1
CIRCULO1.Z Valor de Z medido de CIRCULO1

CIRCULO1.TX Valor teédrico (nominal) de X de CIRCULO1
CIRCULOL.TY Valor teorico (nominal) de Y de CIRCULO1
CIRCULOL.TZ Valor teérico (nominal) de Z de CIRCULO1

LINHA1.SX Valor de X medido do Pontoinicial de LINHA1
LINHAL.SY
LINHA1.SZ7

LINHA1.TSX Valor teérico de X do Pontoinicial de LINHA1
LINHAL.TSY
LINHA1.TSZ

LINHA1.EX Valor de X medido do Pontofinal de LINHA1
LINHA1l.EY
LINHA1.EZ

10
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LINHAL1.TEX Valor teérico de X do Pontofinal de LINHA1
LINHAL1.TEY
LINHA1.TEZ

PONTO.I Componente | medido do vetor de PONTO
PONTO.J
PONTO.K

PONTO.TI Teérico | Componente do vetor de PONTO
PONTO.TJ
PONTO.TK

ELEML1.TIP O tipo do elemento (isto € circulo, slot, cone). Isso pode ser usado para alterar o tipo
de um elemento genérico (Atribuir/ Genl.TIP = Elem1.TIP).

ELEM1.ALL Refere-se a todos os elementos do elemento. Isso é util para copiar informacgdes
para um elemento genérico. (Atribuir/ Genl.ALL = Elem1.ALL)

Vetor de superficie
BORDA.SURFI
BORDA.SURFJ
BORDA.SURFK
BORDA.TSURFI
BORDA.TSURFJ
BORDA.TSURFK

Vetor de angulo
CIR.ANGI
CIR.ANGJ
CIR.ANGK
CIR.TANGI
CIR.TANGJ
CIR.TANGK

Raio
CIRCULO1.R

CIRCULOL.TR

11
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CIRCULO1.RAD

CIRCULO1.TRAD

CIRCULO1.RADIUS

CIRCULO1.PR — Raio polar

CIRCULO1.TPR — Raio polar teérico

CIRCULO1.TRADIUS (somente os primeiros caracteres s&o significativos)
Diametro

CIRCULO1.D

CIRCULO1.TD

CIRCULO1.DIAM

CIRCULO1.TDIAM

CIRCULO1.DIAMETER

CIRCULO1.TDIAMETER (somente o0s primeiros caracteres sdo significativos)
Angulo

CONE.A

CONE.TA

CONE.ANG

CONE.TANG

CONE.ANGLE

CONE.TANGLE

CONE.PA — Angulo polar

CONE.TPA — Angulo polar teérico (Somente os primeiros caracteres séo significativos)
Comprimento

LINHA.L

LINHA.TL

12
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LINHA.LEN
LINHA.TLEN
LINHA.LENGTH

LINHA.TLENGTH (somente os primeiros caracteres sao significativos)

Altura

CILINDRO.PH - Altura polar

CILINDRO.TPH — Altura polar tetrica

Raio, Angulo, Altura

PONTO.RAH — Ponto com raio, &ngulo e altura medidos

PONTO.TRAH — Ponto com raio, angulo e altura tedricos

Area

BLOB1.AREA - Retorna o valor de &rea medido para um elemento blob.
BLOB1.TAREA - Retorna o valor de area teérico para um elemento blob.

Por exemplo, ATRIBUIR/V1=BLOB1.AREA retorna o valor de area medido do elemento
BLOBL1 e o atribui para a variavel V1..

Atualmente, somente o elemento Blob funciona com essas extensdes de area. Para mais
informacgdes sobre o elemento Blob, consulte o tépico "Blob do Vision" ha documentacao
"PC-DMIS Vision".

Extens@es validas para referéncia de dimenséo do tipo duplo por exemplo
Formato: <ID da dimensdo>.<EIXO>.<Elemento da dimensdo> -> DIM1 . X .NOM

13

DIM1.X.NOM O valor nominal do local do eixo X de DIM1

DIM1.X.MEAS O valor medido do local do eixo X de DIM1
DIM1.X.MAX O desvio maximo da localiza¢éo do eixo X de DIM1

DIM1.X.MIN O desvio minimo da localizac¢éo do eixo X de DIM1

DIM1.X.PTOL O valor de tolerancia positiva para a localiza¢éo do eixo X de DIM1

DIM1.X.MTOL O valor de tolerancia negativa para a localiza¢éo do eixo X de DIM1

DIM1.X.DEV O desvio na localizacéo do eixo X de DIM1

DIM1.X.OUTTOL | O valor fora da toleréncia na localiza¢do do eixo X de DIM1

DIM1.Y.NOM O valor nominal para a localizag&o do eixo Y de DIM1
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DIM1.Z.DEV O desvio na localiza¢éo do eixo Z de DIM1
DIM3.PA.MEAS | O valor medido para a localizac&o do angulo polar de DIM3

DIM4.M.PTOL O valor de tolerancia positiva para o eixo M de DIM4

O valor de tolerancia positiva para o eixo M de DIM4 (consulte a

DIM4.PTOL *observacdo em "Eixos validos" a seguir).

DIM5.BTOL A Tolerancia Bonus onde DIM5 é uma Posigéo.

Eixos validos:
X,Y,Z,D,R,AT,V,L,RP, AP, M, PD, RS, RT, S, H, DD, DE, PR

Obs.: * As dimensdes que tém somente um eixo por definicdo (como, circularidade,
concentricidade etc.) podem omitir o qualificador do eixo. Se o qualificador de eixos for usado,
observe que todos esses tipos de dimensdes (que tém somente um eixo) usam o qualificador do
eixo M, com excecao das dimensdes dos angulos de 2D e de 3D, que usam o qualificador do
eixo A.

Extensdes validas para referéncias de alinhamento do tipo duplo por exemplo:

Formato: <ID do alinhamento>.<Eixo ou origem do alinhamento>.<Componente do eixo ou da
origem do alinhamento> -> A1 .ORIGEM. X

AL1.ORIGIN.X | Componente de alinhamento X da origem medida de Al

A2.0ORIGIN.Y | Componente de alinhamento Y da origem medida de A2
A1.ORIGIN.Z | Componente de alinhamento Z da origem medida de Al

A1.XAXIS.I Componente de alinhamento | do eixo medido X de Al
A1.YAXIS.J Componente de alinhamento J do eixo medido Y de Al

A1.ZAXIS.K Componente de alinhamento K do eixo medido Z de Al

Componente de alinhamento X da origem baseada em dados te6ricos (C

A1.CORIGIN.X de CAD) de Al

Componente de alinhamento J do eixo X baseado em dados tedricos (C

ALCXAXISI | 1o CAD) de Al

Referéncias do tipo ponto

As seguintes expressdes de referéncia estao disponiveis:

Extensdes validas para referéncias de elementos do tipo ponto por exemplo
Formato: <ID do elemento>.<Extensdo> -> CIRCULO1.XYZ

CIRCULOL.XYZ Centréide medido de CIRCULO1

CIRCULOL.TXYZ Centréide teérico de CIRCULO1
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LINHAL.SXYZ Ponto inicial medido de LINHA1
LINHAL.TSXYZ Ponto inicial teérico de LINHAL
LINHAL.EXYZ Ponto final medido de LINHA1
LINHAL.TEXYZ Ponto final teérico de LINHAL

CIRCULOL.IJK Vetor medido de CIRCULO1

CIRCULOL.TIJK Vetor tedrico de CIRCULO1

BORDA. SURFIJK Vetor de superficie medido de BORDA

BORDA.TSURFIJK | Vetor de superficie te6rico de BORDA

AUTOCIRL.ANGIJK | Vetor de &ngulo medido de AUTOCIR1

AUTOCIRIL.TANGIJK | Vetor de &ngulo tedrico de AUTOCIR1

Extensdes validas para referéncia de alinhamento do tipo ponto por exemplo
Formato: <ID do alinhamento>.<Eixo ou origem do alinhamento> -> A1.XAXIS

Al.ORIGIN | Origem medida de alinhamento Al

Al.XAXIS Eixo X medido de alinhamento Al

Al.YAXIS Eixo Y medido de alinhamento Al

Al.ZAXIS Eixo Z medido de alinhamento Al

A1.CORIGIN | Origem tedrica de alinhamento Al

al.cxaxIis | Eixo X teorico de alinhamento Al

Al.cYaxIs | Eixo Y teorico de alinhamento Al

Al.czAxIs | Eixo Z tedrico de alinhamento Al

Referéncias do tipo seqiéncia

As referéncias aos comentarios sdo os Unicos tipos de objetos que sao do tipo sequéncia.
Somente comentéarios ENTRADA ou comentarios SIM/NAO podem ser referidos por meio de
referéncias. Esses tipos de comentarios tém uma ID que pode ser utilizada para identificar o
comentario.

15
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Formato: <ID do comentério>.INPUT -> C1.INPUT
CL1.INPUT - valor da entrada (a partir do operador) para o comentario C1

Os tipos de comentario SIM/NAO definem a entrada para a seqiiéncia sim ou n&o apropriada
com base no idioma atual do PC-DMIS. Na versédo em inglés do PC-DMIS, se o operador
pressionar o botdo Sim, a seqiiéncia é definida para "YES", se o operador pressionar o botéo
N&o, a sequéncia é definida para "NO". Ao comparar as seqiiéncias para testar as opcées "YES"
ou "NO", a comparacéao € sensivel a mailsculas e minisculas. Além disso, a comparagdo com
"yes" ou "no" sempre falhara, mesmo se a entrada do comentario SIM/NAO estiver definida para
"YES" ou "NO".

Variaveis

As variaveis podem ser de qualquer um dos sete tipos de operandos: inteiro, real, sequéncia,
ponto, apontador de elemento , matriz ou fungdo. As variaveis passam a existir e recebem seus
valores e tipos por meio da declaragcdo ATRIBUIR. A ident. da varidvel pode ser qualquer
sequéncia alfanumérica que ndo comece por um caractere numérico. Sublinhados também
podem ser usados na ID da varidvel fornecida, contanto que ndo sejam o primeiro caractere.

Os valores das variaveis séo salvos entre o processamento das execuges. Isso significa que se
a execucdao da rotina de medicao parar e for reiniciada, os valores que as variaveis tiverem
guando a execucao parar serdo iguais aos valores que terdo quando ela for reiniciada.

Obs.: Se a janela Edicao estiver ativa, o PC-DMIS indicara o valor atual da variavel,
independente de onde o cursor esteja posicionado no campo. Durante a execucéo, os valores da
variavel se alterardo com base no fluxo da execucéo. Posicione o ponteiro do mouse sobre a
variavel desejada para encontrar o valor atual.

ATRIBUIR/ V1 = 2,242
A variavel V1 é um namero real com o valor 4,2

ATRIBUIR/ VARl = CIRCULO1.X
A variavel VAR1 é um namero real com um valor igual ao medido em CIRCULO1.X no
momento da atribuicao.

ATRIBUIR/ MYVAR = LINHAl.XYZ
A variavel MYVAR é um ponto com o mesmo valor do centréide medido de LINHAL no
momento da atribuigdo.

ATRIBUIR/ SVAR = "0l& pessoal"
A variavel SVAR é uma sequéncia com o valor "Ola pessoal"

Nesses exemplos, valores estdo sendo atribuidos as variaveis. Uma vez atribuido um valor a
uma variavel, essa variavel pode ser usada como um operando em qualquer campo de
expressao.

Exemplo de V1 sendo utilizada em um campo numérico:
ATRIBUIR/V1 = 1/3
PRETOQUE / V1
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Aqui, V1 é usado como o valor pré-toque do comando de pré-toque.

Obs.: Como as expressdes podem ser utilizadas na maioria dos campos editaveis, a seguinte
expressdo também é valida e tem o mesmo efeito; PRETOQUE / 1/3.

Pode-se fazer referéncia aos componentes de variaveis do tipo ponto individualmente, usando a
notacao de extensao de ponto usada para referéncias.

ATRIBUIR/ V1 = MPOINT (3, 4, 5)
V1 é do tipo ponto com o valor 3, 4, 5

ATRIBUIR/XVAR = V1.X
XVAR é do tipo duplo com o valor 3

ATRIBUIR/ YVAR = V1.Y
YVAR é do tipo duplo com o valor 4

ATRIBUIR/IVAR = V1.1
IVAR € do tipo duplo com o valor de 3

ATRIBUIR/REDUNVAR = V1.XY%
REDUNVAR ¢é do tipo ponto com o valor 3, 4,5

As extensdes a seguir sdo equivalentes umas as outras. Ambas sao fornecidas para esclarecer o
significado de uma expressao em uma rotina de medicao.

Dado que V1 é do tipo ponto.

V1.X € o mesmo que V1.l
V1.Y é 0 mesmo que V1.J
V1.Z é o mesmo que V1.K

V1.XYZ é o mesmo que V1.1JK e V1 sem nenhuma extensao.

Se uma variavel do tipo seqiiéncia tiver um valor de sequéncia igual ao nome da ID de um
elemento, dimensao ou alinhamento, a variavel pode ser usada como um objeto de referéncia.

Exemplo:
ATRIBUIR/ V1 = "cIrRcuLO1"

Os operandos a seguir séo possiveis e validos e forneceram um elemento com o nome
CIRCULOL1 existente.

V1.X - valor X medido de CIRCULO1

V1.TX - O valor X tedrico de CIRCULO1
V1.Diameter - didmetro medido de CIRCULO1
V1.Radius - O raio medido de CIRCULO1

Esse tipo de enderecamento indireto disponivel em varidveis de sequéncia s6 esta disponivel em
um nivel de endere¢amento indireto. O seguinte nédo funcionara.

"cIrcULOL"
"Vl "

ATRIBUIR/ V1
ATRIBUIR/ V2
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V2.X - Isso serd avaliado como 0 em vez do valor medido atual de CIRCULO1.X.

Obs.: A referéncia V2.X nado sera sinalizada como um erro com texto em vermelho,
mesmo que uma expressao acima dela defina seu tipo como uma seqiéncia. O motivo
por que ela ndo pode ser sinalizada como um erro € que o fluxo de execuc¢éo da rotina de
medi¢do ndo é conhecido até o momento da execucao.

Entretanto, se usar chaves, a seguinte expressao funcionara:

ATRIBUIR/ V1 = {CIRCULO1}
ATRIBUIR/ V2 = {V1}

V2.X - Isso fornecera o valor de CIRCULO1.X.

Considere o seguinte exemplo:

ATRIBUIR/ V1 = "CIRCULOL"

ATRIBUIR/ V2 = "V1"

IF / CIRCULOl1.X > CIRCULO1.TX, GOTO, L2
L1 = ROTULO /

ATRIBUIR/ V3 = V2.X

GOTO / ROTULO, L3

L2 = ROTULO /

ATRIBUIR/ V2 = MPOINT( 2, 5, 7)

GOTO / ROTULO, L1

L3 = ROTULO /

Se durante a execucao da rotina de medic&o o valor de CIRCULO1.X for maior do que o valor de
CIRCULO1.TX, entdo a expresséo V2.X sera valida e avaliada como 2. Caso contrario, a
expressédo V2.X sera avaliada como 0, uma vez que o valor de V2 no momento de ATRIBUIR
para V3 é a sequéncia "V1". E responsabilidade do programador de pecas assegurar que as
expressdes facam o que é esperado nesses casos.

Observacédo adicional na Declaracéo de Atribuicdo: Quase todas as referéncias do elemento
podem ser usadas do lado esquerdo da declaracé@o de atribuicao para colocar um valor em um
membro de dados medido ou teérico de um elemento. A Unica excecao € para 0s componentes
de vetores I, J, K exclusivos. Para atribuir a vetores, o vetor completo deve ser atribuido de uma
s6 vez usando uma expressao que calcule um ponto. Os dados do vetor sédo normalizados a
medida que séo inseridos nos membros de dados do vetor do elemento.

Exemplo:

ATRIBUIR/ CIRCULOL1.I = 2 - invalida
ATRIBUIR/ CIRCULO1.IJK = MPOINT (2, 0, 0)-valida (o vetor é normalizado para 1, 0, 0)

Para obter informag8es sobre o uso de varidveis com dimensdes, consulte o tdpico
Dimensionamento de variaveis no capitulo Uso de dimensdes legadas.

Estruturas

Vocé pode usar um tipo de variavel chamada estruturas para colocar extensdes em uma variavel
para identificar o subelemento dessa varidvel. Considere este exemplo:

Exemplo:

ATRIBUIR/V1.HEIGHT = 6

ATRIBUIR/V1.WIDTH = 4,3

ATRIBUIR/V1.MODE = "CIRCULAR"
ATRIBUIR/V1.POINT = MPOINT (100,3, 37,5, 63,1)
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Neste exemplo:

e V1 é a estrutura.
e HEIGHT, WIDTH, MODE e POINT sao subelementos da estrutura.

Regras para estruturas

e Da mesma forma que Variaveis, as Estruturas ndo precisam ser declaradas.

e Os subelementos de uma estrutura podem ser qualquer um destes tipos de variavel:
o Inteiro

Dupla

Ponto

Ponteiro do elemento

Funcéo

Matriz

Estrutura

O O O O O O

Por exemplo, é possivel ter elementos de estrutura que sejam matrizes e elementos de matriz
gue sejam estruturas. Isso torna valido o exemplo de expressfes a seguir:

Exemplo

ATRIBUIR/CARRO.PORTA.LADOESQUERDO[2] .QUADRANTE [3] .JUNTA[5] .TOQUE [4] = PONTOM(558.89,
910.12, 42.45)

COMENTARIO/OPER, "POSICAO Z ATUAL: " +
CARRO.PORTA.ESQUERDA[2] .QUADRANTE [3] . JUNTA[5] .TOQUE [4] .Z

ATRIBUIR/JUNTAATUAL = PORTA.LADOESQUERDO[2].QUADRANTE[3].JUNTA[5]

COMENTARIO/OPER, "PROXIMO TOQUE: " + JUNTAATUAL.TOQUE[4]

Estruturas com variaveis do tipo ponto

Se uma variavel for do tipo ponto, o usuario ainda podera usar as extensdes .X, .Y, .Z, .I, Je K
para obter itens individuais do ponto. Ele também podera usar qualquer uma das extensdes
deste exemplo em suas estruturas sem ser for¢ado a usa-las como elementos de ponto.Ele
também poderd usar qualquer uma das extensdes deste exemplo em suas estruturas sem ser
forcado a usa-las como elementos de ponto.

Exemplo:

ATRIBUIR/V1.X = "Alguma sequéncia"
ATRIBUIR/V1.Y = ARRAY(1,3,5,9,7)
ATRIBUIR/V1.Z MPOINT (3,5,7)

7

COMENT/RELAT, V1.X A saida é "Alguma seqiiéncia"

COMENT/RELAT,V1.Y[2] | A saida é 3, o segundo elemento da matriz.
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COMENT/RELAT,V1.Z.Y | A saida é5, ovalor Y do MPOINT.

Combinando estruturas com a capacidade de funcéo da linguagem de expresséo do PC-DMIS, é
possivel ter referéncias a estrutura dindmica, conforme mostrado aqui:

(continuacé&o do exemplo)

ATRIBUIR/ESTRUTDINAMICA = FUNCTION ((X,Y), X.Y)

Cl =COMENT/ENTRADA,Digite um item

ATRIBUIR/TESTESTR= C1l.INPUT

ATRIBUIR/FRONT = LEFT (TESTESTR, INDEX(TESTESTR, ".")-1)

ATRIBUIR/TRASEIRA = MID(TESTESTR, INDEX (TESTESTR, "."))

ATRIBUIR/RESULTADO = DYNAMICSTRUCT (FRONTAL, TRASEIRA)

Essa parte do exemplo solicita a inser¢éo de uma referéncia de variavel, divide a referéncia no
primeiro . e, em seguida, atribui 0 RESULTADO para ser igual a referéncia usando a funcéo

DYNAMICSTRUCT.

Dessa forma, se tivesse digitado v1.Y [4] para a variavel CL.ENTRADA, 0 RESULTADO
terminaria com o valor 9 (o quarto elemento da matriz atribuida a v1.Y).

A avaliacdo do tempo de aprendizagem de expressdes foi aprimorado para mostrar com
precisdo todos os elementos de uma estrutura ou matriz.

Ponteiros

Os ponteiros também sdo conhecidos como "Ponteiros de elemento”. Consulte no Glossario o
termo "Ponteiros de elemento" para obter mais informagoes.

Os ponteiros oferecem um modo de fazer referéncia a um elemento por meio de uma variavel ou
passar objetos usando o subcomando de chamada. Os ponteiros s&o similares ao
enderecamento indireto por meio de nomes de sequéncia. Entretanto, a vantagem de usar
ponteiros € com as sub-rotinas. Os ponteiros, diferentemente das seqiiéncias, quando passados
como argumentos de uma sub-rotina, permitem uma modifica¢éo direta do objeto apontado pela
sub-rotina. Os ponteiros ndo sdo usados em expressées complexas. Se eles forem usados em
uma expressao complexa, o ponteiro sera avaliado como zero.

Considere os seguintes exemplos.

Exemplo de uso do ponteiro:
° ATRIBUIR/ V1 = {CIR1}

V1 é agora um ponteiro que aponta para CIR1.

° ATRIBUIR/ DIST = DOUBLE (V1.XYZ)

Dist = distancia de CIR1 a partir da origem.

Também é possivel colocar uma expressao entre chaves para obter um ponteiro de elemento.
Agora, os exemplos a seguir sdo todos formas véalidas de se obter o ponteiro para o elemento
CIR1:

° ATRIBUIR/FEATCOUNT = 1

ATRIBUIR/V1={"CIR" + FEATCOUNT}

20



PC-DMIS 2016.0 Core Manual

Atribui a expresséo "CIR1" para V1.

° ATRIBUIR/V2="CIR1"

ATRIBUIR/V3={V2}

Atribui a expresséo "CIR1" da variavel V2 para a variavel V3.
o C1=COMENT/ENTRADA, Digite um nome de elemento.
ATRIBUIR/V4={C1l.INPUT}

Obtém o nome do elemento de C1.INPUT e o coloca na variavel, V4.

Exemplo de subrotina:
Na rotina de medicdo chamada:

CS1 = CHAMARSUB/SUB.PRG,CHANGEX, {CIR1}

Na subrotina:

GEN1 = GENERICO/ELEMENTO
SUBROTINA/CHANGEX, ARGl = {GEN1}

(Quando CIR1 é passado, ele assume o lugar de GEN1)

ARGl1.X = 5

(Define o valor de X medido de CIR1 para 5)

END/SUB-ROTINA

Exemplo de expressédo complexa:

ATRIBUIR/ V1 = {CIR1l} + 2

{CIR1} é avaliado como zero e entdo a expressao inteira € avaliada como 2.

Matrizes

Estéo disponiveis trés tipos de matrizes: matrizes de elementos, matrizes de toques e matrizes
de variaveis

Importante: Embora as matrizes multidimensionais sejam exibidas como multidimensionais no
software, na realidade elas podem ser utilizadas apenas como matrizes de dimensé&o unica até
gue as preceda com um comando INDICES DE MATRIZ (consulte o tépico "Objeto de indices de
matriz:").

Matrizes de elementos

Quando um elemento é medido mais de uma vez durante a execu¢é@o de uma rotina de medicao,
uma matriz de elementos é criada automaticamente. O niumero de elementos na matriz de
elementos é igual ao nimero de vezes que o elemento foi executado.

Exemplo: Se um objeto circulo medido estava localizado em um loop while que foi executado
cinco vezes, entdo deveria existir uma matriz de cinco circulos medidos. Se a ID do circulo
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medido era "Circulol", entdo deveria ser usada uma expressao de matriz para acessar
ocorréncias individuais do objeto circulo medido. Os colchetes sdo usados para indicar a
ocorréncia desejada.

Atribuir/V1l = Circulol[3].X
V1 é atribuido o valor x medido da terceira ocorréncia de Circulol.

Obs.: Quando houver uma matriz de elementos para um determinado elemento, mas a notacéo
de matriz ndo for utilizada em uma referéncia para aquele elemento, € usada a ocorréncia mais
recente. No exemplo acima, a referéncia Circulol.X deveria serigual a Circulol [5] .X,
considerando que a quinta ocorréncia seria a mais recente do objeto.

As expressdes podem ser usadas entre colchetes em uma expresséo de matriz.
Circulol[3].Xe Circulol[2+1].X seriam, portanto, equivalentes. O exemplo a seguir usa
um loop para imprimir o centréide medido dos cinco circulos dos exemplos acima.

Exemplo:

Atribuir/vl = 1
While/V1 < 6

Coment/Relat, "Centrdide da ocorréncia n°" + V1 + " de Circulol: " + Circulol[V1].XYZ
Atribuir/vl = V1 + 1
End/While

Saida possivel do exemplo acima:

Centroide da ocorréncia n° 1 de Circulol: 3.4, 2.6, 1.43

Centroide da ocorréncia n° 2 de Circulol: 4.4, 3.6, 2.43

Centréide da ocorréncia n° 3 de Circulol: 5.4, 4.6, 3.43

Centroéide da ocorréncia n° 4 de Circulol: 6.4, 5.6, 4.43

Centréide da ocorréncia n° 5 de Circulol: 7.5, 6.6, 5.43
As matrizes também existem em dimensdes e alinhamentos que foram executados varias vezes
em um determinado processo de execugdo. Além disso, Diml1[2] .Nome Alinl[4].0Origin
estariam disponiveis considerando que a Dimensé&o "Dim1" foi executada no minimo duas vezes
e o alinhamento "Alin1" foi executado no minimo quatro vezes.
Se uma referéncia de matriz de elementos estiver fora das fronteiras (por exemplo, o usuario
solicitar Circulol[2,5] ou>Circulol ["0l4 pessoal"]) o item de fronteira superior ou
inferior é retornado. Se Circulol tivesse 3 ocorréncias, entdo Circulol [4] e acima retornaria o
valor para Circulol[3] e Circulo[0], e abaixo, retornaria Circulol[1]. Todas as

expressoes entre colchetes sdo forcadas para inteiros, assim 2,5 ficaria 2 e "Ol4 pessoal” ficaria
0.
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Objeto de indices de matriz

Por padrao, as matrizes de elementos séo sempre matrizes de uma dimenséo. Se for mais
conveniente tratar uma matriz de elementos como uma matriz multidimensional, isso pode ser
feito usando-se o objeto de indices de matriz.

O objeto de indices de matriz permite especificar fronteiras superior e inferior para varias
dimensdes de matrizes.

¢ Adefinicdo de matrizes superior e inferior da primeira dimensao em uma matriz
bidimensional é criada onde a primeira dimenséao é delimitada e a segunda dimensao
néo € delimitada.

e AdefinicAo de matrizes superior e inferior das duas primeiras dimensfes de uma matriz,
€ criada uma matriz tridimensional. A Ultima dimensé&o é sempre ndo delimitada.

Exemplo:

O elemento F1 localiza-se dentro de um loop WHILE aninhado. O loop WHILE interno executa
cinco vezes e o loop WHILE externo executa trés vezes. No término da execucéo, F1 foi
executado 15 vezes e existem, portanto, 15 ocorréncias de F1.

Considere o seguinte segmento de exemplo de rotina de medicéo:

MATRIZ INDICES/1..5,..
ATRIBUIR/VL = 1

WHILE/V1<=3

ATRIBUIR/V2 = 1

WHILE/V2<=5

F1=ELEM/PONTO, CARTS
TEOR/V2,V1,0,0,0,1
REAL/1,1,0,0,0,1

MED/PONTO, 1
TOQUE/BASICO,V2,V1,0,0,0,1,1,1,0

FIMMED/

ATRIBUIR/V2 = V2+1

COMENT/RELAT, "Localizacdo de F1[" + V2 + "," + V1 + "] :" + F1[V2,V1].XYZ
END_WHILE

/ ATRIBUIR/V1 = V1+1

END WHILE/

Esse segmento do codigo cria uma grade 3 X 5 de 15 pontos medidos.

O comando de indices de matriz limitou a primeira dimensao da matriz de elementos para ficar
entre 1 e 5 inclusive. Assim, no relatério de inspecao, em vez de aparecer como F1[1] — F1[15],
0s objetos aparecerdo como F1[1, 1] — F1[5, 3], mais consistentes com o layout dos elementos.
Observe que o comentario também se refere a matriz de elementos usando sintaxe de matriz
bidimensional.

Para inserir um objeto indices_matriz em uma rotina de medic&o:

1. Usando o teclado, digite "Matriz" em uma linha vazia janela Edig&o.
2. Pressione a tecla Tab no teclado.

Obs.: Se a caixa de selecéo Exibir colchetes para matrizes de elementos estiver
desmarcada, o elemento ndo aparecera com o nome entre colchetes. Consulte "Exibir colchetes
para matrizes de elementos" no capitulo Configuracdo de preferéncias.
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Matrizes de toques

Os toques de um determinado elemento estdo disponiveis em uma matriz e podem ser
acessados por meio de expressées, usando sintaxe de matriz no formato
<IDElem>.Hit[<Expressao da matriz>].<Extensao> ou no formato <IDElem>.RawHit[<Expressao
da matriz>].<Extensdo>. O Hit retorna dados compensados da sonda quando a compensacéo de
sonda estiver ativada. RawHit sempre retorna dados ndo compensados. As extens@es validas
sdo X, Y,Z 1,3, K, TX, TY, TZ, Tl, TJ, TK, XYZ, TXYZ, IIK e TIIK

Circulol.Hit[1l].XYZ
O centréide medido (sonda compensada) de toque 1 de "Circulol".

Circulol.Hit[2].IJK
O vetor medido de toque 2 de "Circulol"”

Os dados de toque estdo disponiveis para todos 0s objetos que possuem toques,
independentemente de os toques reais estarem exibidos na janela de edi¢cdo ou n&o. Portanto,
os toques podem ser obtidos para varreduras e elementos automaticos.

Os tdpicos a seguir descrevem algumas funcdes de matriz adicionais Uteis para localizar os
pontos minimo ou maximo em uma varredura:

Atribuicdo de um intervalo de toques a uma matriz
Um intervalo de toques pode ser atribuido a uma matriz usando esta sintaxe:

<ID Elemento>.<TipoToque>[<Numinicial>..<NUmFinal>].<Extensao>
onde
<ID Elemento> é o home do elemento

<TipoToque> pode ser a palavra "HIT" para dados compensados ou "RAWHIT" para
dados ndo compensados. Se a compensacao da sonda estiver desligada, os valores de
retorno serdo sempre ndo compensados.

<Numinicial> é uma expresséao que identifica o primeiro valor de indice do intervalo de
toques

<NUmFinal> é uma expressao que identifica o segundo valor de indice do intervalo de
toques

<Extensao> identifica o tipo de dados. As extens@es possiveis incluem estes tipos de
dados medidos ou tedricos:

Medido:
e X —Valores X medidos dos toques

e Y —Valores Y medidos dos toques
e Z —Valores Z medidos dos toques
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e XYZ —Valores XYZ medidos dos toques
e | —Valores | medidos dos toques

e J—Valores J medidos dos toques

e K -—Valores K medidos dos toques

e |JK - Valores IJK medidos dos toques

Tedrico:Tebdrico:

e TX - Valores X teéricos dos toques

e TY —Valores Y tedricos dos toques

e TZ - Valores Z teéricos dos toques

e TXYZ - Valores XYZ tedricos dos toques
e Tl - Valores | tedricos dos toques

e TJ-—Valores Jteéricos dos toques

e TK - Valores K teéricos dos toques

e TIJK - Valores IJK tedricos dos toques

Por exemplo,
ATRIBUIR/V1 = VARREDURAI.HIT[1..10].X
V1 é atribuido a uma matriz de 10 valores que s&o os valores X medidos dos primeiros 10
toques de VARREDURAL.
ATRIBUIR/V2 = VARREDURAI.HIT[1..SCAN1.NUMHITS].XYZ
V2 é atribuido a uma matriz de pontos de cada um dos centréides dos toques na
varredura.

Ordenacédo de matrizes

O PC-DMIS permite ordenar matrizes em ordem crescente ou decrescente. As duas expressdes
a seguir obtém uma matriz e retornam uma matriz ordenada:

Para ordenar em ordem crescente, use:
SORTUP (<matriz>)

Para ordenar em ordem descendente, use:
SORTDOWN (<matriz>)

Por exemplo,

ATRIBUIR/V1 = ARRAY(5,8,3,9,2,6,1,7)
V1 é atribuido & matriz de "5,8,3,9,2,6,1,7"

ATRIBUIR/V2 = SORTUP (V1)
V2 contera os valores da matriz ordenados em ordem crescente: "1,2,3,5,6,7,8,9"

ATRIBUIR/V3 = SORTDOWN (V1)
V3 contera os valores da matriz ordenados em ordem decrescente: "9,8,7,6,5,3,2,1"

Retorno dos maiores ou menores valores de indice de uma matriz:
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Uma matriz pode ser inserida em uma funcao e retornar o nimero do indice do elemento que
tem o maior ou 0 menor valor utilizando estas fungdes:

Para retornar o valor do indice do elemento com o maior valor, use:
MAXINDEX (<matriz>)

Para retornar o valor do indice do elemento com o menor valor, use:
MININDEX (<matriz>)

Por exemplo,

ATRIBUIR/V1 = ARRAY(5,8,3,9,2,6,1,7)
V1 é atribuido a matriz de "5,8,3,9,2,6,1,7"

ATRIBUIR/V2 = MAXINDEX (V1)
V2 contera o valor de indice da matriz de 4. O valor real desse elemento da matriz é 9

ATRIBUIR/V3 = MININDEX (V1)
V3 contera o valor de indice da matriz de 7. O valor real desse elemento da matriz é 1

Os valores de indice retornados podem entdo ser utilizados para obter o valor de elemento real
da matriz.

Retorno de valores de indice ordenados de uma matriz

Uma matriz pode ser inserida em uma funcéo, ordenar os valores da matriz em ordem crescente
ou decrescente e, em seguida, retornar os valores de indice usando estas funcdes:

Retornar as posic¢des de indice da matriz na ordem dos valores classificados do maior ao
menor uso:
MAXINDICES (<matriz>)

Retornar as posic¢des de indice da matriz na ordem dos valores classificados do menor ao
maior uso:
MININDICES (<matriz>)

Por exemplo,

ATRIBUIR/V1 = ARRAY (4,8,2,9,5,7)
V1 é atribuido a matriz de "4,8,2,9,5,7"

ATRIBUIR/V2 = MAXINDICES (V1)
V2 contera uma matriz com esses valores: "4,2,6,5,1,3"

ATRIBUIR/V3 = MININDICES (V1)
V3 conterd uma matriz com esses valores: "3,1,5,6,2,4"

Exemplo da utilizac&o de funcfes de matriz para encontrar os pontos minimo € maximo
em uma varredura

O principal objetivo das fun¢des de matriz de toque discutidas acima é fornecer uma forma facil
de encontrar os pontos minimo e maximo em uma varredura.
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Para dimensionar o ponto de VARREDURAL que tem o maior valor X medido, poderia usar esta
expressao:

ATRIBUIR/MAXPTINDEX = MAXINDEX (VARREDURAI.HIT[1..VARREDURAL.NUMHITS].X)
D1 = LOCALIZACAO DO ELEMENTO VARREDURAL.HIT[MAXPTINDEX]

Para encontrar os trés pontos mais altos no eixo Z de VARREDURAZ2, esta expresséo poderia
ser usada:

ATRIBUIR/MI = MAXINDICES (VARREDURA2.HIT[1..VARREDURAZ2.NUMHITS].Z)

ASSIGN/THREEPOINTS = ARRAY (SCAN2.HIT[MI[1]].XYZ, SCAN2.HIT[MI[2]].XYZ,
SCAN2 .HIT[MI[3]].XYZ)

Matrizes de variaveis

As matrizes de variaveis ndo precisam ser declaradas. As matrizes de varidveis passam a existir
por meio da declaragdo de atribuicdo quando a expresséo a direita da declaracédo de atribuicao
calcula uma matriz ou quando, a esquerda da instrucdo de atribuicdo, refere-se a um elemento
em uma matriz de variaveis.

Atribuir/V1 = Matriz (3, 4, 5, 6, 7)
Cria uma matriz de 5 elementos e a atribui a V1

Atribuir/V2 = V1[3]
Atribui a V2 o valor do terceiro elemento da matriz V1: 5

Atribuir/v1[4] = 23
Atribui ao 4.° elemento da matriz V1 o valor 23

As matrizes sdo criadas e alocadas dinamicamente. Portanto, uma matriz pode ser criada
usando-se uma referéncia de matriz a esquerda de uma declaragéo de atribuigdo.

Atribuir/V3[5] = 8
Cria dinamicamente uma matriz com o 5.° elemento definido como igual a 8

Ao referir um elemento da matriz que nunca recebeu um valor, a expressao da matriz sera
calculada para O.

Atribuir/v3[5] = 8

Atribuir/vV4 = V3[5]
V4 é definido como o valor 8

Atribuir/V5 = V3[6]
Se o0 sexto elemento de V3 nunca tiver sido definido, V5 sera definido como 0.

Como outros tipos de matrizes, as expressdes podem ser usadas entre colchetes.

Atribuir/V3[5] = 8
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Atribuir/V4 = V3[2+3]
V4 é definido como o valor 8
As matrizes de variaveis podem ter varias dimensoes.
Atribuir/V6 = Matriz( Matriz (4, 7, 2), Matriz (9, 2, 6))
V6 é definida como uma matriz bi ou tridimensional, em que V6[1, 1] é igual a 4, V6[1, 2] é

igual a 7, V6[1, 3] é igual a 2, V6[2, 1] € igual a 9, V6[2,2] é igual a 2 e V6[2,3] é igual a 6.

Atribuir/V7 = V6([2,1]
V7 é definido como o valor 9

As matrizes de variaveis podem ter indices negativos.

Atribuir/v8[-3] = 5
O indice —3.° da matriz V8 é definido para 5.

A atribuicdo da matriz substituira os valores anteriores:

Atribuir/Vv8 = "0la"
A variavel V8 é igual a sequéncia "Ol&"

Atribuir/v8[2] = 5
V8 nédo é mais de tipo sequéncia, mas de tipo matriz, 0 segundo elemento que possui um
valor 5.

Atribuir/Vv8 = 9
V8 nao é mais uma matriz, mas um inteiro com valor 9.

As matrizes podem ser constituidas de varios tipos:
Atribuir/V9 = Array("01l4&", 3, 2,9, {ELEM1})
Cria uma matriz V9 com 4 elementos. O primeiro elemento € uma seqtiéncia, o segundo

elemento é um inteiro, o terceiro elemento € um ndmero real e o quarto elemento é um
ponteiro para ELEM1.

As matrizes podem ser aumentadas em tamanho para incluir mais elementos:

ATRIBUIR/V10=ARRAY (3,1,5)

ATRIBUIR/V10[LEN(V1)+1]=7

A primeira instrug&o cria uma matriz inicial V10 com 3 elementos (3,1 e 5). A segunda
instrucdo entdo aumenta a matriz em V10 em um elemento e d4 ao elemento final um
valor de 7.

Operadores para expressoes

Os seguintes operadores basicos estao disponiveis no PC-DMIS:
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+ Adicéo: <Expressdo> + <Expressao>
Adiciona as duas expressdes juntas. No caso de sequéncias, elas sdo concatenadas.

- Subtracdo: <Expressdo> - <Expressao>
Subtrai a segunda expressao da primeira.

* Multiplicacdo: <Express&o> * <Expressdo>
Multiplica as duas expressoes.

/ Divisdo: <Expressdo> / <Expressio>
Divide a primeira expressao pela segunda.

N Exponenciacgéo: <Expressdo> " <Expressdo>
Eleva a primeira expresséo a poténcia da segunda.

% Modulo: <Expressdo> % <Express&o>
Retorna o restante de uma expresséo dividida pela outra.

- Inverso aditivo -<Expresséo>
Retorna o inverso aditivo da expressao.

I N&o l6gico: !<Expresséo>
Retorna o ndo logico da expressao.

== Igual a: <Expressdo> == <Expressdo>

E avaliada como 1 se as expressdes forem iguais. Caso contrario, é avaliada como 0. (Dois
sinais iguais sdo usados para distinguir do operador da atribuicdo = na declaracéo de
atribui¢éo).

<> N&o igual a: <Expressao> <> <Expressao>
E avaliada como 1 se a expressao néo for igual. Caso contrario, € avaliada como 0.

> Maior que: <Expressdo> > <Expressao>
E avaliada como 1 se a primeira expressao for maior que a segunda. Caso contrario, é
avaliada como 0.

>= Maior ou igual a: <Expressao> >= <Expressao>
E avaliada como 1 se a primeira expressao for maior ou igual a segunda. Caso contrério, é
avaliada como 0.

< Menor que: <Expresséo> < <Expressdo>
E avaliada como 1 se a primeira expressao for menor que a segunda. Caso contrario, &
avaliada como 0.

<= Menor ou igual a: <Expressédo> <= <Expressado>
E avaliada como 1 se a primeira expressao for menor ou igual a segunda. Caso contréario, €
avaliada como 0.
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AND L6gico And: <Expressdo> AND <Expressdo>
Calcula para 1 se ambas as expressdes nao calcularem para 0. Caso contrario, calcula para
0.

OR Ldégico Ou: <Expresséo> OR <Expressdo> E avaliada como 1 se uma das expressées
nao for avaliada como 0. Caso contrario, é avaliada como 0.

() Parénteses: ( <Expressdo>)
Oferece precedéncia de avaliacdo a expressao dentro dos parénteses.

Precedéncia

As expressdes sdo avaliadas com a precedéncia mostrada abaixo (relacionada da maior
precedéncia para a menor).

Maior precedéncia
e Operandos

e (menos unario), !, (), fungdes (como ABS, COS, STR, LEN, CROSS etc.)

AN

e * /[ %

o +, -

o ==, <> < <=, > >=
e E

e OR

Menor precedéncia
Funcdes

Funcdes sdo expressoes especificas do PC-DMIS ou expressdes definidas pelo usuario que
geralmente usam parametros e depois retornam resultados. Os parametros sao substituidos pela
expresséo antes de a expressado ser avaliada.

Lista de funcdes

A lista alfabética a seguir contém todas as func¢fes disponiveis para a linguagem de expressao
do PC-DMIS. .

e ABS (matematico)

e ACOS (matematico)

e ANGLEBETWEEN (ponto)

e ARCSEGMENTENDINDEX (diversos)

¢ ARCSEGMENTSTARTINDEX (diversos)
e ARRAY (matriz)

e ASIN (matemético)

e ATAN (matematico)

e CHR (sequéncia)
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COS (matemético)

CROSS (ponto)

DEG2RAD (matematico)

DELTA (ponto)

DIST2D (ponteiro)

DIST3D (ponteiro)

DOT (ponto)

ELEMENT (sequéncia)

EOF (diversos)

EOL (diversos)

EQUAL (matriz)

EQUAL (sequéncia)

EXP (matematico)

FORMAT (sequéncia)

FUNCTION (funcéo)

GETCOMMAND (ponteiro)

GETSETTING (sequéncia)

GETTEXT (sequéncia)

IF (diversos)

INDEX (sequéncia)

ISIOCHANNELSET (diversos)

LEFT (sequéncia)

LEN (matriz)

LEN (ponteiro)

LEN (sequéncia)

LINESEGMENTENDINDEX (diversos)
LINESEGMENTSTARTINDEX (diversos)

LN (matematico)

LOG (matematico)

LOWERCASE (sequéncia)

MAX (matriz)

MID (sequéncia)

MIN (matriz)

MPOINT (ponto)

ORD (sequéncia)

PCDMISAPPLICATIONPATH (sequéncia)
PCDMISUSERHIDDENDATAPATH (sequéncia)
PCDMISUSERVISIBLEDATAPATH (sequéncia)
PCDMISSYSTEMHIDDENDATAPATH (sequéncia)
PCDMISSYSTEMVISIBLEDATAPATH (sequéncia)
PCDMISSYSTEMREPORTINGPATH (sequéncia)
PROBEDATA (diversos)

QUALTOOLDATA (diversos)

RAD2DEG (mateméatico)

RIGHT (sequéncia)

ROUND (matemético)
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¢ SIN (matematico)

e SOQRT (matemético)

e SYSTEMDATE (sequéncia)
e SYSTEMTIME (sequéncia)

e SYSTIME (sequéncia)

e TAN (matematico)

e TUTORELEMENT (diversos)
e UNIT (ponto)

o UPPERCASE (sequéncia)

Funcdes de sequéncias
As funcdes a seguir sdo usadas com cadeias de texto.
CHR

CHR
Conversao de caracteres: CHR(<inteiro>)

Retorna uma sequéncia, que consiste no caractere correspondente ao valor decimal
ASCII.

ELAPSEDEXECUTIONTIME

ELAPSEDEXECUTIONTIME
Tempo de execucao decorrido formatado: ELAPSEDEXECUTIONTIME()

Esta funcédo retorna o tempo transcorrido desde que a rotina de medi¢cao ou mini-rotina
comecou a ser executada. O tempo de execucdo transcorrido é o tempo de execugao da
parte DCC da execuc¢do, ndo adiciona tempo para pausas devido a atencdo necessaria
pelo usuario. (Por exemplo, a execucéo pode pausar quando um comentério € executado,
uma mensagem aparece ou um erro aparece e a execugao para.) O tempo é retornado no
formato "hh:mm:ss".

Vocé gravar o tempo de execucéo decorrido em qualquer ponto da rotina de medicdo ou
mini-rotina atribuindo a fungéo a uma variavel, tal como:

ATRIBUIR/V1=ELAPSEDEXECUTIONTIME ()
ELEMENT

ELEMENT
Local da subsequéncia delimitada: ELEMENT(<Inteiro>, <Sequéncial>, <Sequéncia2>)

Retorna a enésima subsequéncia (elemento) para sequéncia2 usando sequéncial como o
texto delimitador que divide os elementos na sequéncia2. Por exemplo, se a sequéncia2
for "6, 12, 8, 4, 5" e a sequéncial for ","; entdo os 5 elementos que podem ser
recuperados individualmente com o comando do elemento sdo "6", "12", "8", "4" e "5".
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EQUAL

EQUAL
Comparacédo de sequéncia ndo sensivel a maidsculas e mindsculas:
EQUAL(<Sequéncia>, <Sequéncia>)

Compara duas sequéncias (ignorando maiusculas e mindsculas) para determinar se elas
sdo idénticas. Retorna um inteiro definido como 1 se as sequéncias forem iguais, e 0 se
nao forem iguais.

FORMAT
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FORMAT
Formato: FORMAT (<Sequéncia>,<Inteiro, duplo ou ponto>)

Essa funcéo usa duas expressdes e retorna uma seqiiéncia formatada, semelhante a
utilizacé@o da funcéo sprintf do C++.

e Aexpressdo 1 deve ser do tipo seqiiéncia e conter um ou trés especificadores
de formato. Se for de um tipo diferente, o avaliador da expresséao tentara forca-la
para uma sequéncia. A sequéncia deve conter um especificador de formato se a
Expresséo 2 for dos tipos inteiro ou duplo e trés especificadores de formato
(consulte os paragrafos a seguir) se a Expressao 2 for do tipo ponto.

e [Espera-se que a expressao 2 seja do tipo inteiro, duplo ou ponto. Se um tipo
diferente for utilizado, o valor da expresséao sera 0.

Especificador de formato para a funcdo FORMAT:

O especificador de formato deve ter a mesma sintaxe que o especificador de formato
utilizado na funcéo sprintf utilizada na linguagem de programagéo C++.

Um especificador de formato consiste em campos opcionais e obrigatérios, com a
seguinte sintaxe:

%][sinalizadores] [comprimento] [.preciséo] tipo

Cada campo do especificador de formato € um nico caractere ou um namero que
significa uma op¢éo de formato especifica. O especificador de formato mais simples usa
somente o sinal de percentagem e um caractere de tipo (por exemplo, %d). Se um sinal
de percentagem for seguido de um caractere que ndo tenha significado como um campo
de formato, o caractere sera copiado para STDOUT. Por exemplo, para imprimir um
caractere de sinal de percentagem, use %%.

O campos opcionais sinalizador, comprimento e precisdo, que aparecem antes do
caractere de tipo, controlam outros aspectos da formacao. Eles sdo descritos a seguir:

sinalizadores

Esses caracteres opcionais controlam a justificacéo da saida e a impressado de sinais,
espacos em branco, virgulas decimais e prefixos octais / hexadecimais. Mais de um
sinalizador pode aparecer em um especificador de formato.

Aqui estdo os sinalizadores possiveis:
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Significado: Alinha o resultado a esquerda dentro do comprimento de campo
fornecido.
Padréo: Alinha a direita.

+

Significado: Prefixa o valor de saida com um sinal (+ ou —) se o valor de saida for
de um tipo que tiver sinal.

Padrédo: O sinal aparece somente para valores com sinal negativo (-).

0

Significado: Se o comprimento for prefixado com 0, serdo adicionados zeros até
gue o comprimento minimo seja alcancado. Se 0 e — aparecerem, o 0 ser&
ignorado. Se 0 for especificado com um formato inteiro (i, u, X, X, 0, d) o0 0 sera
ignorado.

Padrdo: Sem preenchimento.

espaco em branco (')

Significado: Prefixa o valor da saida com um espaco em branco se o valor da
saida tiver sinal e for positivo; 0 espaco em branco é ignorado se os sinalizadores
espago em branco e + aparecerem.

Padrdo: Nenhum espago em branco aparece.

#

Significado 1: Quando utilizado com o tipo o, x ou X, o sinalizador # prefixa
qualquer valor de saida diferente de zero com 0, Ox ou 0X, respectivamente.
Padré@o 1: Nenhum prefixo aparece..

Significado 2: Quando utilizado com o tipo e, E ou f, o sinalizador # for¢a que o
valor da saida contenha uma virgula decimal em todos os casos.
Padréo 2: A virgula decimal aparece somente se houver digitos apds ela.

Significado 3: Quando utilizado com o formato g ou G, o sinalizador # for¢a que o
valor da saida contenha uma virgula decimal em todos o0s casos e impede o
truncamento de zeros finais.

Padréo 3: A virgula decimal aparece somente se houver digitos apés ela. Os
zeros finais sado truncados.
Observacdao: Ignorado quando utilizado com d, i ou u.

comprimento
Esse segundo campo (ou argumento) opcional controla o nimero minimo de
caracteres impressos. E um inteiro decimal ndo-negativo.

e Se o0 numero de caracteres no valor de saida for menor que a largura
especificada, espacos em branco serdo adicionados a esquerda ou a
direita dos valores — dependendo de se o indicador — (para alinhamento
a esquerda) tiver sido especificado — até a largura minima ser atingida.

e Se o comprimento for prefixado com 0, serdo adicionados zeros até que
0 comprimento minimo seja alcancado (n&o é util para nimeros
alinhados a esquerda).

e A especificacdo de comprimento nunca faz com que um valor seja
truncado. Se o numero de caracteres no valor da saida for maior do que
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0 comprimento especificado ou se 0 comprimento nao for fornecido,
todos os caracteres do valor serdo impressos (sujeito a especificacdo de
preciséo listada a seguir).

precisédo

Esse terceiro campo (ou argumento) opcional especifica 0 nUmero de caracteres a ser
impresso, o niumero de casas decimais ou 0 niumero de digitos significativos.
Diferentemente da especificagdo de comprimento, a especificagédo de precisdo pode
causar o truncamento do valor da saida ou o arredondamento de um valor de ponto
flutuante. E um inteiro decimal ndo-negativo, precedido por um ponto (.)

tElgge caractere obrigatério determina se o argumento associado é um inteiro, um
duplo ou um ponto. A lista de tipos disponiveis inclui:

d - inteiro decimal com sinal

i - inteiro decimal com sinal

0 - inteiro octal sem sinal

u - inteiro decimal sem sinal

X - inteiro hexadecimal sem sinal, utilizando "abcdef"

X - inteiro hexadecimal sem sinal, utilizando "ABCDEF"

e - duplo no formato exponencial [-]d.dddd e [sinal]lddd

E - 0o mesmo que e, exceto que utiliza E para introduzir o expoente

f - duplo com o formato [-]dddd.dddd

g - formata para o formato e ou f dependendo do que for mais compacto

G - 0 mesmo que g exceto que E é utilizado ao introduzir o expoente

Exemplo de FORMAT:

Este exemplo mostra diversas declarac¢fes que utilizam a funcdo FORMATO dentro de
uma rotina de medigéo:

V1 se torna ponto de tipo representando os
Deslocamentos da sonda atual. Utilizando os
ATRIBUIR/V1 = PROBEDATA ("DESLOCAMENTO") |valores da rotina de medicéo utilizados nesse
exemplo, V1 se torna: <-1,8898, 1,8898,
5,704>

V3 se torna um tipo sequéncia. A sequéncia é
formatada utilizando o objeto ponto da variavel
V1. V3 agora tem -1,88976; 1,88976; 5,70403

ATRIBUIR/V3 = FORMATO ("%.5f, %.5f,
$.5£", V1)
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ATRIBUIR/V4 = 1

,123456789

V4 se torna um tipo duplo.

ATRIBUIR/VS5 =

V4) + FORMATO ("

ATRIBUIR/V6A =
FORMAo ("%.8f",

FORMATO ("$.5f ", V4) +
FORMATO ("%.6f ",

V4) + FORMATO ("%.7f ",
%.8f", Vi)
"O valor de V4 é: " +
v4)

V5 se torna um tipo seqiiéncia com este valor:
1,12346 1,123457 1,1234568 1,12345679

V6A se torna um tipo sequéncia com o valor:
O valor de V4 é: 1,12345679

ATRIBUIR/V6B =
é: %.8f", V4)

ATRIBUIR/V7 = 4

FORMATo ("O valor de V4

444

O resultado da expressédo permanece o
mesmo que o V6A acima.

V7 se torna um tipo duplo pois todos os
nameros sédo assumidos como duplos a menos
gue sejam for¢cados para um inteiro.

V8 se torna um tipo sequéncia com este valor:

ATRIBUIR/V8 = FORMAT ("%0o", INT (V7))
10534
V9 se torna um tipo sequéncia com este valor:
ATRIBUIR/V9 = FORMAT ("%u", INT(-1))
4294967295
ATRIBUTR/V10 = FORMAT ("%x", INT(2143)) V10 se torna um tipo seqiiéncia com este
valor: 85f
ATRIBUIR/VIL = FORMAT ("2X", INT(9567)) V11 se torna um tipo sequéncia com este
valor: 255F
V12 se torna um tipo seqiiéncia com este
ATRIBUIR/V12 = FORMAT ("%e", 0,0005432)
valor: 5,432000e-004
V13 se torna um tipo seqiiéncia com este
ATRIBUIR/V13 = FORMAT ("%E", 145,3421)
valor: 1,453421E+002
ATRIBUIR/V14 = FORMAT(",36d,", INT(1)) V14 se torna um tipo seqiéncia com este
valor: , 1,
ATRIBUIR/VLS — FORMAT(",%-6d,", INT(1)) V15 se torna um tipo seqiéncia com este
valor: , 1,
GETSETTING
GETSETTING

Permite retornar diversas configuracées do PC-DMIS dependendo do pardmetro de
sequéncia inserido.

GETSETTING(<Sequéncia>)

Estes parametros de sequéncia podem ser utilizados:

e "DCC Mode" — Retorna 1 se o PC-DMIS estiver no Modo DCC, e 0 caso
contrario.

e "Manual Mode" — Retorna 1 se o PC-DMIS estiver no Modo Manual, e 0 caso
contrario.

e "Current Alignment" — Retorna uma sequéncia do alinhamento atual.

e "Current Workplane" — Retorna uma sequéncia do plano de trabalho atual.

36



PC-DMIS 2016.0 Core Manual

37

"Workplane Value" — Retorna um valor numérico do plano de trabalho atual.
"PreHit" — Retorna o valor de pré-toque atual como um nuimero de precisao
dupla.

"Retract" — Retorna o valor de retracao atual como um ndimero de precisao
dupla.

"Check" — Retorna o valor de verificagédo atual como um nimero de preciséo
dupla.

"Touch Speed" — Retorna o valor da velocidade de toque atual como um namero
de preciséo dupla.

"Move Speed" — Retorna o valor de velocidade de movimento como um ndmero
de preciséo dupla.

"Fly Mode" — Retorna 1 se o PC-DMIS utilizar o Modo Fly, e 0 caso contréario.
"Ph9 present" — Retorna 1 se o Ph9/Ph10 estiver presente, e 0 caso contrério.
"Manual CMM" — Retorna 1 se a CMM for uma CMM manual, e 0 caso contrario.
"LangStr(<Numero ou ldent>)" — Retorna uma sequéncia do recurso do PC-
DMIS no idioma atual de um ndmero Ident do recurso ou de uma destas Ident.:
"Yes", "No", "Oper", "Rept", "Input”, "Doc", "YesNo", "Readout", "Internal”,
"External”, "Rect ", "Polr ", "Out", "In", "Least_Sqr", "Min_Sep", "Max_Insc",
"Min_CircSc", "Fixed_Rad", "Workplane", "Xaxis", "YAXxis", "ZAxis", "Xplus",
"Xminus", "YPIus", "YMinus", "ZPlus", "ZMinus", "Point", "Plane", "Line", "Circle",

"Sphere", "Cylinder", "Round_Slot", "Square_slot", "Cone" ou "None".

Se o valor utilizado for um namero positivo, o PC-DMIS retira a seqiiéncia de
seu arquivo resource.dll. Se utilizar um valor negativo, o PC-DMIS retira a
sequéncia de seu arquivo strings.dll (a tabela de sequéncias).

"Extended Sheet Metal" - Retorna 1 se a caixa de sele¢do Mostrar opc¢des de
chapa metdlica estendida estiver marcada dentro da caixa de dialogo Opc¢des
de configuracdo, e 0 caso contrario.

"LastHitMove(Z)" — Retorna o valor Z do comando TOQUE /BASICO ou
MOVER/PONTO mais recente. O PC-DMIS tem que estar no modo DCC para
gue isso funcione.

"LastHitMove(Y)" — Retorna o valor Y do comando TOQUE /BASICO ou
MOVER/PONTO mais recente. O PC-DMIS tem que estar no modo DCC para
gue isso funcione.

"LastHitMove(Z)" — Retorna o valor Z do comando TOQUE /BASICO ou
MOVER/PONTO mais recente. O PC-DMIS tem que estar no modo DCC para
gue isso funcione.

Para determinar se o0 PC-DMIS esta no modo MANUAL ou DCC, considere este exemplo
de uso da funcdo GETSETTING:

Exemplos:

ATRIBUIR/MODOVARDCC = GETSETTING ("Modo DCC") f- Isso ornece a variavel
MODOVARDCC o valor 1 se o PC-DMIS estiver no modo DCC, caso contrario, fornece 0.
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ATRIBUIR/MODOVARMAN = GETSETTING ("Modo Manual") - Isso fornece a variavel
MODOVARMAN o valor 1 se o PC-DMIS estiver no modo Manual, caso contrario, fornece
0.

Para determinar o plano de trabalho atual, considere este exemplo:

Exemplos:

ATRIBUIR/PLANOTRABALHO ID = GETSETTING("Plano de trabalho atual") -
Isso oferece a variavel PLANOTRABALHO ID o valor de sequéncia do plano de trabalho
atual (ZMAIS, ZMENOS etc.).

ATRIBUIR/PLANOTRABALHO VALOR = GETSETTING ("Valor do plano de
trabalho") -iSSO oferece a variavel PLANOTRABALHO VALOR um valor numérico
representando o plano de trabalho. Os planos de trabalho possuem estes valores
associados a eles: ZMAIS = 0, ZMENOS = 3, XMAIS = 1, XMENOS =4, YMAIS =2 ou
YMENOS =5.

GETTEXT

GETTEXT
Retorna o texto atual de um campo de dados especifico: GETTEXT (<Sequéncia ou
Inteiro>, <Inteiro>, <Ponteiro>)

Essa fungéo tem trés campos.

Primeiro campo — Nimero ou descrigcado do campo de dados

O primeiro campo podera ser tanto uma descri¢do de sequéncia do campo de dados,
indicado pelo item (A) na imagem abaixo ou o nimero do campo de dados, indicado no
item (C) na imagem abaixo.

Obs.: O item (B) na imagem abaixo ndo € usada nessa funcéo, mas € usada as vezes na
automacao ou nas expressoes de relatério.

Para obter esses valores:

1. Cologue o PC-DMIS no Modo Comando. Clique com o bot&o direito do mouse em
qualquer lugar da Janela de edicdo. Aparece um menu de atalho.

2. No menu de atalho, selecione Alterar exibicdo pop-up e, em seguida,
Informacg@es sobre tipo de dados.

3. Posicione o mouse sobre um campo de dados da janela Edi¢cdo. S&o exibidos a
descricdo, o nimero e o indice do tipo desse item de dados.

Obs.: O tipo de descricdo pode ser diferente para idiomas diferentes. Se a sua rotina de
medicéo é executada em uma versao de PC-DMIS executada em um idioma diferente,
use o numero do tipo.
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STATS/ON, DRATAPRAGE, $
DIRECTORY=D:TEMP\STATS1, 3
DIRECTORY=D:" E:-::- \STATSZ, &

DIRECTORY=,
RERD=10, WRITEq Statistics Directory (STATS_DIR - 248), 2[NTROL]
STATS/END

A B C D

InformacGes sobre o tipo de dados de amostra mostrando (A) Descri¢éo do tipo (B)
Identificador da sequéncia do tipo, (C) Numero do tipo e (D) Indice do tipo

Segundo campo — indice de tipo

O segundo campo é o indice do tipo, indicado como (D) na imagem acima. Esse campo &
normalmente igual a zero a ndo ser que haja mais ocorréncias do mesmo tipo de campo
no mesmo comando como varios campos de diretério mostrados na imagem acima. O
valor correto para esse campo pode ser obtido da mesma maneira, conforme descrito no
primeiro campo.

Terceiro campo — Ponteiro de comando

O terceiro campo é um ponteiro do comando. Ele aponta para o comando que contém o
campo a partir do qual o texto esta sendo obtido. Esse campo pode ser especificado
usando a notacéo de ponteiro de comando (ou seja, {F15}) ou usando a expresséo
GETCOMMAND, conforme mostrado no exemplo a seguir.

Exemplos:

ATRIBUIR/V1 = GETTEXT ("Método de melhor ajuste", 0, {F15}) - Esse
comando atribui a V1 o valor atual do método de melhor ajuste do elemento F15.

ATRIBUIR/V2 = GETCOMMAND ("Comentario", "TOPO", 1) -V2 é atribuida um
ponteiro ao primeiro comentario a partir da parte superior da rotina de medic¢éo.

ATRIBUIR/V3 = GETTEXT ("Tipo de comentario", 1, V2) -V3 é atribuido o
valor do campo de alternancia Tipo de comentario. Se o primeiro comentario da rotina de
medicao for um comentério a ser exibido para o operador, o valor de V3 sera a sequéncia
"OPER".

Consulte as "Funcdes de ponteiro" para obter mais informag6es sobre a expresséo
GETCOMMAND usada para configurar um ponteiro a um comando.

GETPROGRAMINFO
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GETPROGRAMINFO
Retorna as informacg@es da rotina de medicdo baseadas nos pardmetros transferidos em:
GETPROGRAMINFO (<Sequéncia>, <Sequéncia ocional>)

Essa fung¢édo tem no maximo duas sequéncias como parametros. Para a maioria dos itens
vocé somente necessita do primeiro parametro. Os campos de sequéncia ndo sao
sensiveis a mailsculas e minusculas.




Uso de expressdes e variaveis
Primeiro campo—Sequéncia
O primeiro campo é uma entrada de sequéncia detalhando as informagfes a retornar.
DATE - Retorna a data atual
TIME - Retorna a hora atual

PARTNAME - Retorna o nome da pec¢a conforme definido no cabecalho da rotina
de medicéo

PARTPATH - Retorna o caminho completo para o arquivo da rotina de medig&o
REVISION - Retorna o nimero de revisao conforme definido no cabegalho

DRAWING - Do mesmo modo que REVISION, retorna o nimero de revisédo
conforme definido no cabecalho

SERIALNUM - Retorna o numero de série conforme definido no cabecalho
STATSCOUNT - Retorna a contagem estatistica atual

SEQNUM - Do mesmo modo que STATSCOUNT, retorna a contagem estatistica
atual

SHRINK - Retorna o fator da escala global

NUMMEAS - Retorna o numero de dimensfes executadas

NUMOOT - Retorna o nimero de dimensdes fora da tolerancia executadas
ELAPSEDTIME - Retorna o tempo passado desde o inicio da execucao
FILENAME - Retorna o nome do arquivo da rotina de medicao (.prg)
REPORTNAME - Retorna o nome do arquivo de saida atual

TEMP - Retorna a temperatura para a segunda sequéncia de entrada opcional.
Consulte "Segundo campo—Sequéncia opcional" abaixo.

PRGVERSION - Retorna um valor de sequéncia do niumero da versao do PC-DMIS
do arquivo da rotina de medigdo. Vocé pode salvar um arquivo de rotina de
medicdo para ser compativel com uma verséo especifica. Para mais informagdes,
consulte "Salvar como" no capitulo "Uso de op¢des bésicas de arquivo".

PRGSCHEMA - Retorna um inteiro do nimero do esqueméatico do PC-DMIS do
arquivo da rotina de medicdo. Este € um valor interno usado pelo PC-DMIS para
indicar os comandos e as op¢des que sao colocados em série.

PCDMISVERSION - Retorna um valor de sequéncia da versao real do software do
PC-DMIS instalado.
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Segundo campo—Sequéncia opcional

O segundo campo é uma entrada de sequéncia opcional. E necessario somente se TEMP
for usado no primeiro campo de entrada. As possiveis sequéncias abaixo resultam do
comando Compensagédo de temperatura. Para obter mais informag8es, consulte
"Compensacédo de temperatura” no capitulo "Configuracéo de preferéncias".

TEMPP - Retorna a temperatura para o sensor da pega
TEMPX - Retorna a temperatura para o sensor do eixo X
TEMPY - Retorna a temperatura para o sensor do eixo Y
TEMPZ - Retorna a temperatura para o sensor do eixo Z
REF_TEMP - Retorna a temperatura de referéncia
HIGH_THRESHOLD - Retorna a temperatura limite superior
LOW_THRESHOLD - Retorna a temperatura limite inferior

Exemplo

$$ NO, Este codigo exemplo exibe o nimero de dimensdes totais e o nimero de
dimensoes fora da tolerancia.

ATRIBUIR/V1 = GETPROGRAMINFO("NUMMEAS")
ATRIBUIR/V2 = GETPROGRAMINFO("NUMOOT")
COMENTARIO/RELATORIO
"Dimensdes totais: " + V1
"Fora da tolerancia total: " + V2

$$ NO, Este codigo exemplo retorna a temperatura no eixo do sensor Z.
ATRIBUIR/V3 = GETPROGRAMINFO("TEMP", "TEMPZ")
COMENTARIO/RELATORIO

"Temperatura no eixo Z: " + V3

INDEX

INDEX
Local da subsequéncia: INDEX(<Sequéncia>, <Sequéncia>)
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Retorna o local da segunda seqiiéncia dentro da primeira sequéncia. A primeira letra da
sequéncia é 1. Um valor de retorno de zero indica que a subseqiiéncia ndo foi encontrada
na sequéncia.

Para um exemplo desta fungéo, consulte o topico Cddigo exemplo para a linha de leitura
no capitulo "Utilizacdo do arquivo de entrada / saida".

LASTEXECUTIONTIME

LASTEXECUTIONTIME
Ultimo tempo de execugédo formatado: LASTEXECUTIONTIME()

Esta fungéo retorna o ultimo tempo de execugao que o PC-DMIS gravou e armazenou no
arquivo <nome da rotina de medi¢&o>.MiniRoutines.xml. O Ultimo tempo de execuc¢do
aparece na caixa de dialogo Execucao. O tempo é retornado no formato "hh:mm:ss".

LEFT
LEFT
n caracteres a esquerda da sequéncia: LEFT(<Sequéncia>, <Sequéncia>)

Retorna uma seqiiéncia que consiste nos n caracteres a esquerda especificados pela
segunda expressao a partir da sequéncia especificada na primeira expresséo. A primeira
expresséo forcou para o tipo sequéncia, a segunda expressao forgou para o tipo inteiro.
Para um exemplo desta fungédo, consulte o topico Cédigo exemplo para a linha de leitura
no capitulo "Utilizacdo do arquivo de entrada / saida".

LEN
LEN
Comprimento da sequéncia: LEN(<Sequéncia>)
Retorna o nimero de caracteres da sequéncia.
LOWERCASE
LOWERCASE
Cria uma sequéncia em letras minusculas: LOWERCASE(<Sequéncia>)
Retorna uma sequiéncia que é o equivalente em letras mindsculas da seqiiéncia.
MID

MID
n caracteres no meio de uma sequéncia: MID(<Sequéncia>, <Inteiro>, <Inteiro opcional>)

Retorna uma subsequéncia que consiste em caracteres da sequéncia especificada no
primeiro parametro, comecando na posicdo especificada pelo segundo paradmetro para um
comprimento de n caracteres, conforme especificado pelo terceiro parametro. Se o
terceiro parametro ndo for fornecido, o resto da sequéncia é retornado.
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ORD

Para um exemplo desta funcdo, consulte o tépico Cédigo exemplo para a linha de leitura
no capitulo "Utilizagao do arquivo de entrada / saida".

ORD
Conversao de ordinais: ORD(<Sequéncia>)

Retorna o valor inteiro de ASCII da primeira letra da sequéncia (0-255).

PCDMISAPPLICATIONPATH

PCDMISAPPLICATIONPATH
Exibi¢céo de caminho completo: PCDMISAPPLICATIONPPATH()

Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diret6rio do aplicativo
onde o PC-DMIS esté instalado. O diret6rio contém os arquivos executaveis principais e
de outros programas necessarios para executar o PC-DMIS.

PCDMISUSERHIDDENDATAPATH

PCDMISUSERHIDDENDATAPATH
Exibicdo de caminho completo: PCDMISUSERHIDDENDATAPATHY()

Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diretério oculto de
dados do usuario usado pelo PC-DMIS. Consulte "Compreenséo dos locais de arquivos”
para obter os arquivos contidos neste diretorio.

PCDMISUSERVISIBLEDATAPATH

PCDMISUSERVISIBLEDATAPATH
Exibicdo de caminho completo: PCDMISUSERHIDDENDATAPATH()

Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diretério visivel de
dados do usuério usado pelo PC-DMIS. Consulte "Compreenséo dos locais de arquivos"
para obter os arquivos contidos neste diretorio.

PCDMISSYSTEMHIDDENDATAPATH

PCDMISSYSTEMHIDDENDATAPATH
Exibicsio de caminho completo: PCDMISSYSTEMHIDDENDATAPATH()

Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diretério oculto de
dados do sistema usado pelo PC-DMIS. Consulte "Compreensao dos locais de arquivos"
para obter os arquivos contidos neste diretério.

PCDMISSYSTEMVISIBLEDATAPATH

43

PCDMISSYSTEMVISIBLEDATAPATH
Exibicdo de caminho completo: PCDMISSYSTEMVISIBLEDATAPATH()
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Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diretério visivel de
dados do sistema usado pelo PC-DMIS. Consulte "Compreenséo dos locais de arquivos"
para obter os arquivos contidos neste diretorio.

PCDMISSYSTEMREPORTINGPATH

PCDMISSYSTEMREPORTINGPATH
Exibi¢céo de caminho completo: PCDMISSYSTEMREPORTINGPATH()

Retorna o valor da sequéncia contendo o caminho completo para o diretdrio de relatérios
usado pelo PC-DMIS. Este diretdrio contém os gabaritos de rétulos e relatério usados pela
janela Relatorio.

RIGHT

RIGHT
n caracteres a direita da sequéncia: RIGHT(<Sequéncia>, <Inteiro>)

Retorna uma sequéncia que consiste nos n caracteres a direita especificados pelo inteiro
a partir da sequéncia.

SYSTEMDATE

SYSTEMDATE
Data do sistema: SYSTEMDATE(<Sequéncia de formato de data>)

Retorna a seqiiéncia formatada em data com os detalhes da data atual preenchidos. Por
exemplo, o comando SYSTEMDATE("MM’/'dd’/’yy") retorna a sequéncia "02/12/14" se a
data atual for 12 de fevereiro de 2014.

Use os elementos da sequéncia a seguir para criar a sequéncia de data. Os elementos
devem coincidir mailsculas e minUsculas, como mostrado a seguir (MM em vez de mm).
Os caracteres que nao sdo datas (tais como espacos) que aparecem entre 0s elementos
da sequéncia do formato de data sdo exibidos na sequéncia de saida no mesmo local da
sequéncia de entrada. Os caracteres da sequéncia de entrada delimitados por aspas
simples séo exibidos no mesmo local na sequéncia de saida sem as aspas simples.

d - Dia do més como digitos. Sem zero a esquerda para datas de um digito.
dd — Dia do més como digitos. Com zero a esquerda para datas de um digito.
ddd — Abreviatura com trés letras para o dia da semana.

dddd — Nome completo do dia atual da semana.

M — Més como digitos, sem zero a esquerda para meses de um digito.

MM — Més como digito, com zero a esquerda para meses de um digito.

MMM — Més como abreviagao de trés letras.

MMMM — Nome completo do més.
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y — Ano como digitos, sem zeros a esquerda para anos de um digito.
yy — Ano como digitos, com zero a esquerda para anos de um digito.

yyyy — Ano representado por quatro digitos.

SYSTEMTIME

SYSTEMTIME
Hora do sistema formatada: SYSTEMTIME(<Sequéncia do formato de hora>)

Retorna a seqiiéncia formatada em hora com os detalhes da hora atual preenchidos. Por
exemplo, o comando SYSTEMTIME("hh:mm:ss tt") retorna o tempo em uma sequéncia
formatada, como "11:29:40 PM".

Use os elementos da sequéncia a seguir para criar a seqiiéncia de hora. Os elementos
devem coincidir mailsculas e mindsculas, como mostrado a seguir (tt em vez de TT). Os
caracteres que ndo séo horas (tais como espacos) que aparecem entre 0s elementos da
sequéncia do formato de hora serdo exibidos na sequéncia de saida no mesmo local da
sequéncia de entrada. Os caracteres da sequéncia de entrada delimitados por aspas
simples serdo exibidos no mesmo local na sequéncia de saida sem as aspas simples.

h - Horas sem zero a esquerda para horas de um digito; rel6gio de 12 horas

hh - Horas com um zero a esquerda para horas de um digito; relégio de 12 horas
H - Horas sem zero a esquerda para horas de um digito; reldgio de 24 horas

HH - Horas com um zero a esquerda para horas de um digito; relégio de 24 horas
m - Minutos sem zero a esquerda para minutos de um digito

mm - Minutos com zero a esquerda para minutos de um digito

s - Segundos sem zero a esquerda para segundos de um digito

ss - Segundos sem zero a esquerda para segundos de um digito

t - Sequéncia do indicador de hora de um caractere, tal como A ou P

tt - Sequéncia do indicador de hora de varios caracteres, tais como AM ou PM

SYSTIME
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SYSTIME
Hora do sistema: SYSTIME()

Retorna uma sequéncia com a hora atual do sistema. Essa fun¢éo é diferente da funcéo
SYSTEMTIME descrita acima. Ela retorna automaticamente o dia, a data e a hora,
seguidos pelo ano.
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Exemplo: "Qua Fevereiro 12 13:50:21 2014"

Obs.: A sequéncia retornada, mostrando a hora atual do sistema, é ajustada para as
defini¢bes do fuso horario local.

UPPERCASE

UPPERCASE
Cria uma sequéncia em letras mailsculas: UPPERCASE(<Sequéncia>)

Retorna uma seqiiéncia que é o equivalente em letras mailsculas da seqiiéncia.

Funcdes matematicas
ABS

ABS Valor absoluto: ABS(<Duplo>)
Retorna o valor absoluto da entrada.

EXP

EXP Exponencial: EXP(<Duplo>)
Retorna o exponencial da expresséo.

LOG

LOG Logaritmo na base 10: LOG(<Duplo>)
Retorna o logaritmo na base 10 da expresséo.

LN

LN Logaritmo Natural: LN(<Duplo>)
Retorna o logaritmo natural da expresséo.

ROUND

ROUND Arredondamento: ROUND(<Duplo>)
Retorna a entrada arredondada para o inteiro mais proximo.

SQRT

SQRT Raiz Quadrada: SQRT(<Duplo>)
Retorna a raiz quadrada da entrada.

Funcdes de trigonometria

Importante: Todas as fun¢des de trigonometria tomam e retornam radianos por padrdo. Se
desejar valores em graus, use a funcdo RAD2DEG descrita abaixo.

ACOS
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ACOS Arco cosseno: ACOS(<Duplo>)
Retorna o arco cosseno da expresséo. Por exemplo, 0 ACOS(5.0) retorna 0. Em geral, o
ACOS(<expressao>) retorna o arco cosseno do valor da expresséo.

ASIN

ASIN Arco seno: ASIN(<Duplo>)
Retorna o arco seno da entrada.

ATAN

ATAN Arco tangente: ATAN(<Duplo>)
Retorna o arco tangente da entrada.

COSs

COS Co-seno: COS(<Duplo>)
Retorna o co-seno da entrada.

DEG2RAD

DEG2RAD Graus para radianos: DEG2RAD(<Duplo>)
Retorna a entrada dividida por 360 e multiplicado por 2n. Converte de graus para radianos.

RAD2DEG

RAD2DEG Radianos para graus: RAD2DEG(<Duplo>)
Retorna a entrada multiplicada por 360 e dividida por 2. Converte de radianos para graus.

SIN

SIN Seno: SIN(<Duplo>)
Retorna o seno da entrada.

TAN

TAN Tangente: TAN(<Duplo>)
Retorna a tangente da entrada.

Obs.: As fungBes em que a entrada esta fora do intervalo (como ACOS, ASIN, LOG, LN, SQRT
etc. que fariam o computador travar) retornam O.

Funcdes de pontos
ANGLEBETWEEN
ANGLEBETWEEN

Angulo entre: ANGLEBETWEEN( <vetor>, <vetor>)
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Retorna o angulo entre os dois vetores em graus. Os dois parametros devem ser expressées
gue avaliam para um tipo de vetor. Para obter o vetor de um elemento, por exemplo, vocé
precisa usar o ID do elemento seguido pela extensao .1JK. Consulte o exemplo abaixo:

Exemplo:

F1 =GENERICO/PONTO, DEPENDENTE, CARTESIANO, $
NOM/XYZ,<3,3,3>,5

MEAS/XYZ,<3,3,3>,$

NOM/IJK,<1,0,0>,$

MEAS/IJK,<1,0,0>

F2 =GENERICO/PONTO, DEPENDENTE, CARTESIANO, $
NOM/XYZ,<10,10,10>,$

MEAS/XYZ,<10,10,10>,$

NOM/IJK,<0,0,1>,$

MEAS/IJK,<0,0,1>

ATRIBUIR/V1=F1.IJK

ATRIBUIR/V2=F2.IJK
ATRIBUIR/V3=ANGLEBETWEEN (V1,V2)
COMENTARIO/OPER, NAO, TELA INTEIRA=NO, CONTINUAR AUTOMATICAMENTE=NAO,

"O adngulo entre " + VI + " e " + V2 + " &: " + V3

CROSS

CROSS
Produto vetorial: CROSS(<Ponto>, <Ponto>)

O valor de retorno é do tipo ponto e é o produto vetorial da primeira e da segunda
expressoes.

DELTA

DELTA
Deslocamento vetorial: DELTA(<Ponto>, <Ponto>, <Duplo>)

A funcéo pega a primeira expressao (ponto) e calcula um novo ponto na direcdo da segunda
expresséo (vetor) em um deslocamento da terceira expressao. Por exemplo,
DELTA (MPOINT (0,0,0), MPOINT(1,0,0), 10) retornao ponto 10,0,0.

DOT

DOT
Produto escalar: DOT(<Ponto>, <Ponto>)

Retorna o produto escalar dos dois pontos (vetores).
UNIT

UNIT
Vetor unitario: UNIT(<Ponto>)
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Retorna o ponto dividido pelo seu comprimento. Por exemplo, UNIT (MPOINT (0, 0,0))
retorna o ponto 0,0,1.

MPOINT

MPOINT
Coercéo de ponto: MPOINT(<Expressaol>, <Expressdo2>, <Expressdo3>)

Forca as trés expressdes para um tipo Ponto.

Exemplo:
ATRIBUIR/V1 = PONTOM(2,5;3,6;4)

V1.X tem um valor de 2,5
V1.Y tem um valor de 3,6
V1.Z tem um valor de 4,0

Consulte "Coerc¢éo de ponto".
FuncOes de aponteadores

DIST2D

DIST2D
2d Distancia: DIST2D(<ELEM1>, <ELEM2>, <ELEM3>)

|Obs.: Os elementos devem estar dentro dos suportes curvos.

DIST2D: 2d Distancia: DIST2D(<ELEM1>, <ELEM2>, <ELEM3>) Calcula a distancia entre
os dois primeiros argumentos no comando (ELEM1 e ELEM2), perpendicular ao terceiro
argumento (ELEM3).

e Se 0 terceiro argumento for um plano, a distancia entre os dois primeiros
argumentos € calculada perpendicularmente ao plano.

e Se o terceiro argumento for uma linha ou um cilindro, a distancia entre os dois
primeiros argumentos é calculada perpendicularmente ao terceiro argumento no
plano de trabalho ativo.

Por exemplo, se vocé tiver o plano XY como seu terceiro argumento, ele terd um vetor Z+
(0,0,1) e a distancia relatada estara apenas no eixo Z.

Exemplo
ATRIBUIR/V3=DIST2D({CIR1}, {CIR2}, {PLN1})
COMENTARIO/OPER,NAO, TELA INTEIRA=NO,CONTINUAR AUTOMATICAMENTE=NAO,

V3
DIST3D

DIST3D
3D Distancia: DIST3D(<ELEM1>, <ELEM2>)
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|Obs.: Os elementos devem estar dentro dos suportes curvos.

Exemplo

ATRIBUIR/V3=DIST3D({CIR1}, {CIR2})

COMENTARIO/OPER,NAO, TELA INTEIRA=NO, CONTINUAR AUTOMATICAMENTE=NAO,

V3

GETCOMMAND

GETCOMMAND
Obtém um ponteiro para o comando especificado pelos parénteses:
GETCOMMAND (<Inteiro ou sequéncia>,

<Sequéncia>, <Inteiro>

Campo de Informacfes do Primeiro Comando de Parametro

O primeiro parametro é um campo de informagées sobre o comando. Ele especifica o tipo
de comando a ser pesquisado. A seguir estdo algumas das op¢des que podem ser
transmitidas:

¢ Uma sequéncia de descricdo do comando. Consulte (A) no gréfico abaixo.
¢ Um ndmero do tipo de comando. Consulte (B) no grafico abaixo.
e Um identificador de niumero exclusivo. Consulte (C) no grafico abaixo.

Se a ID exclusiva do comando for transmitida, nenhum outro argumento sera necessario.

Para obter a seqiiéncia de descricdo do comando, o niumero do tipo de comando e o

identificador de nimero exclusivo do comando:

1. Clique com o botéo direito do mouse na Janela de edicéo
2. Escolha Alterar exibicdo pop-up | Informac¢des sobre o comando (o PC-

DMIS deve estar no modo Comando).

3. Posicione o mouse sobre o comando desejado. A descricdo do comando, o
namero do tipo e o identificador de nimero exclusivo daquele comando serdo

exibidos no pop-up.

P = ¢ = I = e 1

HORIZONTAL CLIPPING=Z, VERTICAL=3
SIﬁE; OM, DATADACE,
DIKGCTORY=D:-%TEMPY\S5TATS1, 5
:'IiﬂtETiSTiES (190), UID = 594, %
DIRECIET=, &
READ=1Q WRITH=20, MEMEREES=&4  DIMENS
STATS/YNC

A B C

Informagdes sobre o Comando de Amostra Mostrando (A) Sequéncia de Descrigéo de
Comando, (B) Nimero do Tipo de Comando e Numero Exclusivo do Comando (C) (UID).
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Segundo Parametro - Pesquisar Direcao
O segundo parametro é a direcdo da pesquisa. Os valores validos incluem:

Valor Descricéo

Up Esse valor significa que a pesquisa deve comecar no comando atual e
prosseguir para cima.

DOWN Esse valor significa que a pesquisa deve comecar no comando atual e
prosseguir para baixo.

TOP Esse valor significa que a pesquisa deve comegar no inicio da rotina de
medi¢do em uma dire¢do descendente.

BOTTOM Esse valor significa que a pesquisa deve comecar com o Ultimo objeto da rotina
de medicdo em uma direcao ascendente.

Terceiro Parametro - Qual Instancia Localizar

O terceiro parametro indica qual instancia do comando deverd ser localizada se varias
instancias do mesmo comando estiverem na rotina de medicao.

Exemplo: Se a rotina de medicéo tiver duas ocorréncias de comando ESTATS/LIG e
desejar obter um ponteiro para a segunda ocorréncia a partir da parte superior, "2" seria
transmitido como o terceiro parametro e "TOP" seria transmitido como o segundo
parametro, conforme mostrado aqui.

ATRIBUIR/V1 = GETCOMMAND ("Estatisticas", "TOP", 2)

A funcdo GETCOMMAND pode ser usada para produzir o terceiro parametro para a funcao
da sequéncia GETTEXT. Consulte "Funcdes de sequéncias" para obter informagdes sobre

GETTEXT.

LEN

LEN

Contagem de loop do ponteiro: LEN(<PONTEIRO>)

Retorna o nimero de vezes que um ponteiro esteve em um loop. Por exemplo, se um
elemento CIR1 estiver em um loop que faz iteragBes 10 vezes, pode-se armazenar quantas
vezes o CIR1 foi medido em uma variavel, utilizando uma declaracdo ATRIBUIR como esta:
ATRIBUIR/V1=LEN ({CIR1})

Funcdes de matrizes

MATRIZ

ARRAY: Criar matriz: ARRAY(<EXPRESSAO1>, <EXPRESSAO2>, <EXPRESSAO3>, ...)
Cria um objeto de matriz com elementos de matriz indicados pelos parametros da
expresséo. Os elementos de matriz sdo numerados com um indice de base 1.

EQUAL
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EQUAL: Comparacéo de matriz elemento por elemento: EQUAL(<MATRIZ>, <MATRIZ>)
Compara as duas matrizes elemento por elemento para determinar se as matrizes contém
0S mesmos elementos. Se as duas matrizes ndo forem do mesmo tamanho ou se algum dos
elementos de uma das matrizes néo coincidir com o elemento correspondente da outra
matriz, a fungao retorna 0. Caso contrario, a funcéo retorna 1.

LEN

LEN: Contagem de elementos da matriz: LEN(<MATRIZ>)
Retorna o nimero de elementos na matriz.

MAX

MAX: Maior elemento da matriz: MAX(<MATRIZ>)
Retorna o maior elemento na matriz. Os itens da matriz s&o comparados numericamente ou
alfabeticamente.

MIN

MIN: Menor elemento da matriz: MIN(<MATRIZ>)
Retorna o menor elemento na matriz. Os itens da matriz sdo comparados numericamente ou
alfabeticamente.

Funcdes diversas
ARCSEGMENTENDINDEX

ARCSEGMENTENDINDEX
Retorna o nimero do indice do ponto final de um segmento de arco especificado a partir de
uma varredura; ARCSEGMENTENDINDEX(<ID>, <indice>,<tol1>,<tol2>)

<ID> — O primeiro parametro € um valor de sequéncia da ID da varredura da qual essa
funcdo obtém o numero de indice do ponto final do arco. Essa pode ser a ID entre aspas ou
gualquer expresséo que, quando forcada para o tipo seqiiéncia, acaba por se tornar a ID de
uma varredura.

<indice> — O segundo parametro é o nimero do indice para o arco a partir do qual deseja
obter o niimero do ponto final. Esse é um valor baseado em um. Por exemplo, o nimero do
indice do arco seria 3 se desejar o numero do ponto final do terceiro arco na varredura.

<tol1> — O terceiro parametro é a tolerancia geral do elemento. E um erro maximo de forma
utilizado para dividir a varredura em linhas e arcos.

<tol2> — O quarto parametro € a tolerancia aprimorada. Geralmente, essa tolerancia mais
forte é utilizada para projetar pontos a partir do final do elemento até que o erro da forma do
segmento esteja dentro dessa tolerancia.

Depois de ter os indices Inicial e Final de um arco, é possivel usar esses pontos dentro de
um elemento construido para construir um elemento de arco separado. Consulte "Exemplo
de um elemento Linha criado a partir de um segmento de varredura" para obter um exemplo
semelhante.
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ARCSEGMENTSTARTINDEX

ARCSEGMENTSTARTINDEX
Retorna o numero do indice do ponto de inicio de um segmento de arco especificado a partir
de uma varredura: ARCSEGMENTSTARTINDEX(<ID>, <indice>,<tol1>,<tol2>).

<ID> — O primeiro parametro € um valor de sequéncia da ID da varredura da qual essa
funcdo obtém o numero de indice do ponto inicial do arco. Essa pode ser a ID entre aspas
ou qualquer expresséao que, quando forcada para o tipo seqiiéncia, acaba por se tornar a ID
de uma varredura.

<indice> — O segundo parametro é o nimero do indice para o arco a partir do qual deseja
obter o nimero do ponto inicial. Esse € um valor baseado em um. Por exemplo, o nimero do
indice do arco seria 3 se desejar 0 numero do ponto inicial do terceiro arco na varredura.

<tol1> — O terceiro parametro é a tolerancia geral do elemento. E um erro maximo de forma
utilizado para dividir a varredura em linhas e arcos.

<tol2> — O quarto parametro € a tolerancia aprimorada. Geralmente, essa tolerancia mais
forte é utilizada para projetar pontos a partir do final do elemento até que o erro da forma do
segmento esteja dentro dessa tolerancia.

Hé& dois pardmetros adicionais, 0s quais controlam se um segmento de arco identificado em
uma varredura é aceitavel. Eles podem ser modificados apenas com o Editor de
configura¢gbes PC-DMIS. Qualqguer segmento de arco com raio menor que
SegmentoArcoRaioMinimoEmMM sera rejeitado. O valor padrdo desse parametro é 2 mm.
De forma similar, qualquer segmento de arco com o raio maior que
SegmentoArcoRaioMaximoEmMM serd rejeitado. O valor padréo para este parametro € de
2000 mm (provavelmente ndo sera necessario alterar este valor).

Depois de ter os indices Inicial e Final de um arco, € possivel usar esses pontos dentro de
um elemento construido para construir um elemento de arco separado. Consulte "Exemplo
de um elemento Linha criado a partir de um segmento de varredura” para obter um exemplo
semelhante.

EOF e EOL

EOF e EOL
Para obter informacdes sobre essas funcdes, consulte "Verificacdo do final de um arquivo ou
do final de uma linha" no capitulo "Uso de entrada/saida de arquivo".

FUNCTION
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FUNCTION )
Cria uma fungéo: FUNCTION((<PARAM1>, <PARAM2>...), <EXPRESSAO>)

Cria uma funcéo que usa o numero de parametros indicado pela lista de parametros e
substitui esses parametros na expressao.

e O primeiro item ao usar a palavra-chave FUNCTION € a lista de parametros.
e Alista consiste em nomes de parametros separados por virgulas.
e Alista de parametros também é cercada por parénteses.
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¢ O segundo item € a expressao.
e A expressdo contera os nomes dos parametros, em que os parametros devem
ser substituidos quando a funcéo for chamada.

Consulte o tépico "Exemplo de funcéo genérica" para ver um exemplo.
GETROTABDATA

GETROTABDATA
Isso retorna os dados da tabela rotatéria atual: GETROTABDATA(<Parametro>)

<Paradmetro> - Pode ser "Center" ou "Angle".
"Center" - Retorna o centro XYZ da tabela.

"Angle" - Retorna o angulo atual da tabela.

Exemplos:
ATRIBUIR/V1 = V1 é definido para o valor do centro XYZ da
GETROTABDATA ("CENTER") tabe|a rotatéria-
ATRIBUTR/V2 = V2 é definido para o valor do angulo atual da
GETROTABDATA (TANGLET) tabela da rotatoria.

IF
IF:

Célculo da express&o condicional: IF(<KEXPRESSAO1>, <EXPRESSAO2>,
<EXPRESSAO3>)

Se a expressadol for verdadeira (ndo-zero), entdo essa funcao retorna o valor de
expressao2; caso contrario, essa fungéo retorna o valor de expressao3.

ISIOCHANNELSET

ISIOCHANNELSET:

Esta expressao toma dois parametros. O primeiro parametro indica qual canal E/S sera
marcado (o intervalo de numeros disponiveis esta baseado na maquina que estiver sendo
usada). O segundo parametro determina se o software ira consultar a maquina Bragol ou
Brago2. Se o segundo parametro for configurado para 1 (um) ele ira consultar o controlador
do Braco2. Se o segundo parédmetro néo estiver presente (ou configurado para zero), o
Canal 10 ira consultar o controlador do Bragol. O controlador do Bragol é a Gnica opgéo se
nao estiver no modo braco mdltiplo.

Obs.: Se for fornecido um tipo de dados de sonda, uma ID de ponta, um nome de arquivo
de sonda ou um numero de canal invdlido, a expresséo sera avaliada para 0.

Exemplo:
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V4 sera igual a 1 (avaliado como verdadeiro) quando
ATRIBUIR/V4 = H Z . s .
TSTOCHANNELSET (3, 0) o canal for definido, caso contrario, ele sera igual a 0
(avaliado como falso).

LINESEGMENTENDINDEX

LINESEGMENTENDINDEX
Retorna o nimero do indice do ponto final de um segmento de linha especificado a partir de
uma varredura: LINESEGMENTENDINDEX(<ID>, <index>,<tol1>,<tol2>).

<ID> — O primeiro parametro & um valor de sequéncia da ID da varredura da qual essa
funcao obtém o nimero de indice do ponto final do segmento de linha. Essa pode ser a ID
entre aspas ou qualquer expressao que, quando for¢ada para o tipo sequiéncia, acaba por se
tornar a ID de uma varredura.

<indice> — O segundo parédmetro € o nimero do indice para o segmento de linha a partir do
gual deseja obter o nimero do ponto final. Esse € um valor baseado em um. Por exemplo, o
numero do indice do segmento de linha seria 3 se desejar o nimero do ponto final da
terceira linha na varredura.

<tol1> — O terceiro parametro é a tolerancia geral do elemento. E um erro maximo de forma
utilizado para dividir a varredura em linhas e arcos.

<tol2> — O quarto parametro é a tolerancia aprimorada. Geralmente, essa tolerancia mais
forte é utilizada para projetar pontos a partir do final do elemento até que o erro da forma do
segmento esteja dentro dessa tolerancia.

Depois de ter os indices Inicial e Final de um segmento de linha, € possivel usar esses
pontos dentro de um elemento construido para construir um elemento de linha separado.
Consulte "Exemplo de um elemento Linha criado a partir de um segmento de varredura" para
obter um exemplo.

LINESEGMENTSTARTINDEX
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LINESEGMENTSTARTINDEX
Retorna o numero do indice do ponto de inicio de um segmento de linha especificado a partir
de uma varredura: ARCSEGMENTSTARTINDEX(<ID>, <indice>,<tol1>,<tol2>).

<ID> — O primeiro parametro € um valor de sequéncia da ID da varredura da qual essa
funcao obtém o numero de indice do ponto inicial do segmento de linha. Essa pode ser a ID
entre aspas ou qualquer expressao que, quando forgada para o tipo sequéncia, acaba por se
tornar a ID de uma varredura.

<indice> — O segundo parametro é o nimero do indice para o segmento de linha a partir do
gual deseja obter o numero do ponto inicial. Esse é um valor baseado em um. Por exemplo,
o numero do indice do segmento de linha seria 3 se desejar o nimero do ponto inicial da
terceira linha na varredura.

<tol1> — O terceiro parametro ¢ a tolerancia geral do elemento. E um erro maximo de forma
utilizado para dividir a varredura em linhas e arcos.
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<tol2> — O quarto parametro € a tolerancia aprimorada. Geralmente, essa tolerancia mais
forte é utilizada para projetar pontos a partir do final do elemento até que o erro da forma do
segmento esteja dentro dessa tolerancia.

Ha um parametro adicional, o qual controla se um segmento de linha identificado em uma
varredura é aceitavel. Ele pode ser modificado apenas com o Editor de Configuracdes PC-
DMIS. Qualquer segmento de linha menor que SegmentoLinhaMinimoComprimentoEmMM
sera rejeitado. O valor padrao desse parametro é 2 mm.

Depois de ter os indices Inicial e Final de um segmento de linha, € possivel usar esses
pontos dentro de um elemento construido para construir um elemento de linha separado.
Consulte "Exemplo de um elemento Linha criado a partir de um segmento de varredura" para
obter um exemplo.

PROBEDATA

PROBEDATA:
Retorna dados sobre a sonda atual ou especificado:
PROBEDATA(<TIPODADOSSONDAOPC>, <IDPONTAOPC>, <NOMEARQUIVOOPC)

Essa funcéo usa até trés parametros opcionais. E necessario apenas fornecer virgulas entre
0s parametros se usar mais de um parametro. Nao é necessério usar virgulas entre
parametros vazios. Por exemplo, para obter o didametro da sonda atual, simplesmente é
necessario usar ATRIBUIR/V1 = PROBEDATA ("DIAM").

OPTPROBEDATATYPE - Pardmetro opcional que especifica quais dados da sonda a
expressédo deve retornar. Se esse parametro nao for fornecido, a ID da ponta é retornada.
Esse parametro € do tipo sequéncia. Qualquer expressdo que calcule uma expressao de
sequéncia valida pode ser colocada no local da primeira expresséo. As expressdes de
seqiiéncia validas (nédo sensiveis a mailsculas e mindsculas) do primeiro parametro incluem
0 seguinte. S0 expressfes de seqliéncia e devem estar entre aspas duplas:

"Offset" - Deslocamento X,Y,Z da ponta medida. Retorna tipo ponto.
"Vector" - Vetor da ponta. Retorna tipo ponto.

"A" - Angulo A da ponta. Retorna tipo duplo.

"B" - Angulo B da ponta. Retorna tipo duplo.

"Diam" ou "Diameter" - Diametro da ponta medida. Sdo necessarias as quatro
primeiras letras "Diam", mas pode-se incluir mais letras até o nome completo de
"Diameter". Retorna tipo duplo.

"Thick" ou "Thickness" - Espessura medida da ponta. As primeiras cinco letras sédo
requeridas "Thick", mas poderia incluir mais letras até o nome completo de
"Thickness". Retorna tipo duplo.

"Date" - Data em que a ponta foi qualificada pela Ultima vez. Retorna tipo sequéncia.

"Time" - Hora em que a ponta foi qualificada pela Ultima vez. Retorna tipo sequéncia.
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"ID" - ID da ponta. Pardmetro padrdo. Retorna tipo sequéncia.

"PrbRdv" - O desvio radial da sonda. Retorna tipo duplo.

"Standarddeviation"” - O desvio padréo da sonda. Retorna tipo duplo.

"C" - O angulo C de uma cabeca de CW43 (sonda leve). Retorna tipo inteiro.

Obs.: Adicionar um "T" antes de "Offset", "Diameter" ou "Thickness" retorna as
informacdes tedricas (por exemplo, TOFFSET, TDIAMETER e TTHICKNESS).

OPTTIPID - Esse parametro opcional especifica a ponta a ser usada ao obter os dados da
sonda especificados na primeira expressao. Se nao forem fornecidos, a ponta atual sera
usada. Esse parametro deve ser tipo sequéncia.

OPTPROBEFILENAME - Esse parametro opcional especifica 0 nome do arquivo da sonda a
ser usado ao obter os dados da sonda. Se néo forem fornecidos, o arquivo da sonda atual

sera usado.

Exemplos:

ATRIBUIR/V1 = PROBEDATA()

V1 é definido para a ID de ponta atual
(isto é, "T1A0B0")

ATRIBUIR/V2 =
PROBEDATA("TOFFSET",
"T1A45B0")

ATRIBUIR/V3 =
PROBEDATA("Date",
"T1A90B90", "MYPROB")

V2 é definido para o deslocamento de
sonda tedrica para a ponta T1A45B0

V3 é definido para uma sequéncia que
representa a data em que a ponta
T1A90B90 do arquivo de sonda
MINSENSOR foi qualificado pela dltima
vez.

TUTORELEMENT
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TUTORELEMENT: Essa funcéo utiliza um argumento, seja um niimero ou uma seqiéncia
(essa seqiiéncia seria a ID de um elemento).

Essa fun¢éo trabalha com o tipo de varidvel, Estruturas. Consulte "Estruturas” para obter
explicacBes da estrutura e dos subelementos.

Exemplos:

ATRIBUIR/E = TUTORELEMENT (1) | Cria uma unica Estrutura de elemento do tutor.

ATRIBUTR/WM = Para qualquer nimero acima de 1, cria uma
TUTORELEMENT (n) matriz de n Estruturas de elemento do tutor.
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ATRIBUIR/CIRILE

TUTORELEMENT ("CIR1")

- Copia dados do elemento CIR1 para as
Estruturas de elemento do tutor.

Atualmente, a estrutura TutorElement possui os seguintes subelementos:

Subelemento Descricédo
ID Seqliéncia da ID do elemento.
TIPO INTEIRO (FTIPO)
X, Y, Z Valores das coordenadas X, Y e Z.
RP Raio polar
AP Angulo polar
CX I
CY J
Cz K
DM Diametro 1
DM2 Diametro 2
DS Distancia da origem
A Angulo
AXY Angulo no plano XY
AYZ Angulo no plano YZ
AZX Angulo no plano ZX
F Erro na forma
SDEV Desvio padrao
PR Posicéo
QUALTOOLDATA

QUALTOOLDATA: Essa funcéo retorna dados sobre a ferramenta de calibragéo atual ou

especificada.

Ela tem esta sintaxe:

QUALTOOLDATA(<TOOLINFO>, <TOOLID>, <FACENUMBER>)

Essa fungéo usa até trés parametros. Ela precisa pelo menos de um parametro para
retornar algum dado:

O primeiro parametro, <TOOLINFO>, é uma seqiiéncia que especifica o tipo de
informacéo que retornara sobre da ferramenta de calibracéo. Se néo passar este

58



PC-DMIS 2016.0 Core Manual

parametro, esta fungéo retorna o nome da ferramenta de calibracdo atual ou
especificada.

o "DIAM" - Retorna o didmetro da ferramenta como valor duplo.

e "ID" - Retorna o nome da ferramenta como um valor de sequéncia.

e "LENGTH" - Atua da mesma forma que o "DIAM". Também retorna o
didmetro da ferramenta como valor duplo.

¢ "OVERRIDEIJK" - Retorna o vetor pesquisar substituir IJK como um valor
ponto.

e "POLYDIAM" - Retorna o didmetro da face do poliédrico especificado como
um valor duplo.

e "POLYIJK" - Retorna o vetor IJK da face do poliédrico especificado como
um valor de ponto.

e "POLYXYZ" - Retorna o centro XYZ da face do poliédrico especificado como
um valor de ponto.
"SHANKIJK" - Retorna o vetor 1JK vector da haste como um valor de ponto.
"TYPE" - Retorna o tipo de ferramenta como um valor inteiro (0 para esfera,
1 para esfera Brago 2, 2 para poliédrico, 3 para poliédrico Braco 2).

e "WIDTH" - Esse parametro ndo € mais usado.

e "XYZ" - Retorna o local XYZ da ferramenta como um valor de ponto.

O segundo parametro, <TOOLID>, € uma seqiiéncia que especifica 0 nome da
ferramenta de calibracdo sobre a qual o usuario gostaria de receber informacdes. Se
ndo passar esse parametro, o PC-DMIS assume que deseja informacdes sobre a
ferramenta de calibragem atual. A segiiéncia ndo é sensivel a mailsculas e
minusculas.

O terceiro parametro, <FACENUMBER>, somente € necessario quanto trabalhar com
uma ferramenta de calibragdo poliédrica e somente quando o primeiro parametro for
"POLYDIAM". Este é um valor inteiro que especifica a face da ferramenta poliédrica
para utilizar com a finalidade de obter os dados.

Exemplos:

Fornece a variavel VDIAM o
didmetro da ferramenta
SPHERE_1 IN.

ATRIBUIR/VDIAM =
QUALTOOLDATA ("DIAM", "SPHERE 1 IN")

Fornece a variavel VID o nome da

ATRIBUIR/VID = QUALTOOLDATA ("ID") ferramenta atual

Fornece a variavel VTYPE o tipo da

ATRIBUIR/VTYPE = QUALTOOLDATA ("TYPE")
ferramenta atual.

Fornece a variavel VPOLYDIAM o
didmetro da face 3 na ferramenta
de poliedro, POLYTEST.

ATRIBUIR/VPOLYDIAM =
QUALTOOLDATA ("POLYDIAM", "POLYTEST", 3)

59



Uso de expressdes e variaveis

Exemplos de funcgdes

A seguir estdo alguns exemplos diferentes de fun¢des que podem ajuda-lo a criar e usar suas
proprias fungdes:

e Exemplo de fungéo genérica

e Exemplo de fun¢cbes passadas como variaveis
¢ Exemplo de fungdo com varios parametros

e Exemplo de fun¢@es criando outras funcdes

e Exemplo de fun¢gbes como itens de uma matriz
¢ Exemplo de fungBes definidas recursivamente

Exemplo de funcado genérica

Atribuir/MYFUNC = FUNCTION ((X,Y,2), X*3 + Y*2 + 2)
Cria uma fungédo definida pelo usuério e a atribui a variavel MYFUNC. A funcéo usa trés
parametros, X, Y e Z.

X é multiplicado por 3.

Y é multiplicado por 2.

Z simplesmente contém o valor passado.

O total de X + Y + Z é 0 que é devolvido.

Atribuir/V1 = MYFUNC(7,2,5)

Atribui a V1 o valor 30 avaliando os paradmetros passados para a fungdo MYFUNC(7,2,5). 7 é 0
paréametro e € substituido onde ha um X na parte da definicdo da funcéo da expressdo. Assim,
X*3 torna-se 7*3, ou 21.

2 é substituido onde Y ocorre, entdo Y*2 torna-se 2*2, ou 4.

5 é substituido onde Z ocorre.

Em seguida, os valores sao todos somados (21 + 4 + 5) e passados para V1.

Exemplo de fun¢bes passadas como variaveis

As funcdes podem ser passadas como variaveis. O exemplo a seguir é construido no Exemplo
de fungdo genérica acima:

Atribuir/NEWFUNC = MYFUNC
Define as variaveis NEWFUNC para que tenham a mesma fungdo que MYFUNC tem.
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Atribuir/V3 = NEWFUNC (12,2, 3)
Atribui V3 para ter o valor 43 a partir das expressdes avaliadas dentro da funcdo (36 + 4 + 3).

Exemplo de fung&o com véarios parametros

As funcdes podem ter varios parametros:

Atribuir/ADDANDDOUBLE = FUNCTION((A,B), 2* (A+B))

Cria uma funcéo e a atribui a fungdo ADDANDDOUBLE. A funcéo usa dois parametros, soma-os
e entdo multiplica o resultado por 2.

Atribuir/V2 = ADDANDDOUBLE (4, 5)

Atribui a V2 o valor de 18. Os parametros 4 e 5 séo substituidos na parte da funcéo da
expressao, ficando portanto 2*(4+5).

Exemplo de funcdes criando outras funcdes

As func¢des podem criar outras fungdes.

Atribuir/COMPOR= FUNCTION ((F, G), FUNCTION((X), G(F(X)) ))
Atribui COMPOR para ser uma funcdo que usa duas fun¢des como parametros e cria uma nova
funcdo usando as duas funcdes.

Atribuir/AD2 = FUNCTION ((X), X+2)
Atribui AD2 para ser uma funcdo que adiciona dois ao parametro passado.

Atribuir/AD3 = FUNCTION((X), X+3)
Atribui AD3 para ser uma funcdo que adiciona trés ao parametro passado.

Atribuir/AD5 = COMPOSE(AD2, AD3)
Atribui AD5 para ser uma fun¢éo formada das fun¢des AD2 e AD3.

Atribuir/V5 = ADD5 (3)
Atribui a V5 o valor V8.

Exemplo de funcdes como itens de uma matriz

As funcdes podem ser membros de uma matriz.

Atribuir/UMAMATRIZ = ARRAY (3, FATORIAL, "Ol& Pessoal", ADD5)
Atribui UMAMATRIZ para ser uma matriz de 4 elementos: um nimero (3), uma funcao
(FATORIAL), uma sequéncia, ("Ola Pessoal") e uma funcdo (Adicionar5).

Atribuir/V6 = UMAMATRIZ[2] (4)
O segundo elemento de UMAMATRIZ é a funcdo FATORIAL. O parametro 4 € passado para
essa funcéo e o resultado de 24 é atribuido a V6.

Atribuir/V7 = UMAMATRIZ[2] (UMAMATRIZ[4] (UMAMATRIZ[1]))

De dentro para fora: O primeiro elemento de UMAMATRIZ (3) é passado para a fun¢éo do
elemento (Add5) da quarta matriz. O resultado, 8, € passado para a funcao do segundo elemento
da matriz (FATORIAL) e atribuido a V7. V7 recebe o valor 40320.
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Exemplo de fung¢des definidas recursivamente

As funcdes podem ser definidas recursivamente, ou seja, podem ser definidas para chamar a si
proprias.

Atribuir/FATORIAL = FUNCTION((X), IF (X<=1, 1, X*FACTORIAL (X-1))

Cria uma funcdo chamada de fatorial que admite um parametro. Se o parametro for menor ou
igual a 1, é avaliada para 1; caso contrario, é avaliada para X multiplicado pelo FACTORIAL de
X-1.

Atribuir/V4 = FACTORIAL (5)
Atribui a V4 o valor de 120 (5*4*3*2*1).

Exemplo de um elemento Linha criado a partir de um segmento
de varredura

Esse topico fornece um exemplo de como usar a linguagem de expressao do PC-DMIS,
especialmente as fun¢des de segmento de linha, para exportar nUmeros de pontos inicial e final
para segmentos de linha dentro de uma varredura e, em seguida, criar seu préprio elemento de
linha utilizando os pontos extraidos dentro de um elemento construido. Também é possivel usar
0S mesmos principios abrangidos neste exemplo para criar um segmento de arco a partir de uma
varredura.

Suponha que a rotina de medicdo tenha um elemento de varredura denominado SCN1 que seja
semelhante ao seguinte:

SCN1=ELEM/VARRED, LINEARABERTO, MOSTRAR TOQUES=NAO, MOSTRARTODOSPARAM=SIM
MODO EXEC=REAPRENDER, MODO NOMS=LOC NOMS, PLANOSEG=NAO, PONTO UNICO=NAO,ESPESSURA=0

LOCNOMS=5, SOMENTESELECIONADO=NAO, USARMELHORAJUSTE=NCAO, COMPSONDA=SIM, MOVIMENTO
EVITAR=NAO, DISTANCIA=0, Compensacdo CAD=NAO

DIR1=VARIAVEL,

TIPOTOQUE=VETOR

INITVEC=0,-1,0

DIRVEC=1,0,0

VETCORTE=0,0,1

VETFINAL=0,-1,0

PLANEVEC=-1,0,0

POINT1=100,0,-5

POINT2=70,0,-5

MED/VARRED

VARREDBASICA/LINHA, MOSTRAR TOQUES=NAO, MOSTRARTODOSPARAM=SIM
<100,0,-5>,<70,0,-5>,VetCorte=0,0,1,VetDir=1,0,0
VetInic=0,-1,0,VetFinal=0,-1,0,ESPESSURA=0
FILTRO/FILTRONULO,

MODO EXEC=REAPRENDER
FRONTEIRA/PLANO,<70,0,-5>,VetPlano=-1,0,0,Cruzamentos=2

TIPOTOQUE/VETOR
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MODO NOMS=LOCNOMS, 5
FIMVARRED

ENDMEAS /

Para criar uma linha a partir dessa varredura, seré necessario usar as fungdes
LINESEGMENTSTARTINDEX e LINESEGMENTENDINDEX para obter os dados, da seguinte
maneira:

ATRIBUIR/LINESTARTINDEX = LINESEGMENTSTARTINDEX ("SCN1", 1, 0.4,0.1)
ATRIBUIR/LINEENDINDEX = LINESEGMENTENDINDEX ("SCN1", 1, 0,4, 0,1)
Isso instrui 0 PC-DMIS a ir para a varredura denominada "SCN1" e a partir de seu primeiro
segmento de linha, obter os valores de indice inicial e final que estao dentro das tolerancias

definidas. Em seguida, atribui esses valores de indice a varidveis denominadas
LINESTARTINDEX e LINEENDINDEX.

Depois de ter atribuido a variaveis os valores de indice inicial e final para 0 segmento de linha,
sera possivel usar essas variaveis em uma linha construida, desta maneira:

LIN4=ELEM/LINHA, CARTES, NAODELIM
TEOR/100.225,0,-5.011,1,0,0
REAL/100.225,-0.005,-5.011,1,-0.0000388,0
CONSTR/LINHA,BF,2D,SCN1.HIT[LINESTARTINDEX. . LINEENDINDEX], ,
REMOCAO TESTEMUNHO/DESL, 3
FILTRO/DESL, COMPRIMENTOONDA=0
Observe que no codigo realcado do elemento de linha acima, o PC-DMIS usa os nameros inicial

e final obtidos da varredura para criar o elemento:
SCN1.HIT[LINESTARTINDEX..LINEENDINDEX]

Coercao de operandos
Os operandos podem ser for¢cados a outros tipos usando um dos operadores de coerc¢éo:

Coercéo de inteiros

INT(<Expressao>) - Forca o valor da expressao para tipo inteiro.

INT(4) E avaliado para 4

INT(4,5) E avaliado para 4

INT("Ola pessoal") E avaliado para 0

INT("2") E avaliado para 2

INT("2,2") E avaliado para 2

INT("3 Blind Mice") | E avaliado para 3

INT("The 3 Blind E avaliado para 0
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Mice")

INT("3, 4, 5") E avaliado para 3

INT(MPOINT(O, O, Calcula para a distancia do ponto a partir da origem,
1)) nesse caso 1

INT(MPOINT(3, 4, A distancia é avaliada para 7.0711, essa expressao
5)) € avaliada para 7

Coercéo de duplos

DOUBLE(<Expresséo>) - Forga o valor da expressao para tipo duplo

DOUBLE (4) Calcula para 4,0
DOUBLE (4, 5) Calcula para 4,5
DOUBLE ("Uma sequéncia") Calcula para 0,0
DOUBLE ("3, 5") Calcula para 3,5
DOUBLE ("3,5 pol") Calcula para 3,5

DOUBLE ("O circulo mede 3,5 pol. de didmetro") | Calcula para 0,0

DOUBLE (MPOINT (0,0, 1)) Calcula para 1,0

DOUBLE (MPOINT (3, 4, 5)) Calcula para 7.0711

Coercao de sequéncias

STR(<Expresséo>) - Forca o valor da expresséo para tipo sequéncia

STR (4) E avaliado para "4"

STR (4, 5) E avaliado para "4,5"

STR("0la pessoal") | E avaliado para "Ola pessoal”

STR (MPOINT (3,4, 5)) | E avaliado para "3, 4, 5"
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Coercéao de pontos

MPOINT(<Expresséol>, <Expressdo2>, <Expressédo3>) - Forca os valores das expressfes para
tipo ponto apoés forgar cada expressao para tipo duplo.

MPOINT( 1, 1, 1) E avaliado para ponto 1,0,1.0,1.0
MPOINT( 1,1, 1,1, 1,1) E avaliado para ponto 1,1, 1,1, 1,1
MPOINT (1", "1", "1'") E avaliado para ponto 1,0,1.0,1.0
MPOINT( 3, 4,5, "5,6") | E avaliado para ponto 3,0, 4,5, 5,6

MPONTO ( MPONTO (1, 0, 0),

MPONTO (0,1, 0) , E avaliado para 1.0, 1.0, 7.0711
MPONTO (3,4,5) )

Coercéao de operandos e expressdes do tipo misto

O calculador de expressodes for¢a automaticamente as varidveis para expressoes de tipo misto.
Se o resultado de uma expressao néao for o esperado devido a coercédo automatica, o uso de
operadores de coercdo em alguns casos produzira o resultado desejado. A seguir sdo
apresentados exemplos de coercdes automaticas em expressodes de tipo misto.

"CIR" +1
E avaliado para "CIR1"

II'2II + 2
E avaliado para 4

"Ovalorde2+2¢é" +2+2
E avaliado para "O valor de 2+2 é 22" (desde que as expressfes sejam avaliadas da esquerda
para a direita)

"Ovalorde2+2é" +(2+2)
E avaliado para "O valor de 2+2 é 4"

LINEL.XYZ > 2
E avaliado para 1 se a distancia do centréide de LINHA1 a partir da origem for maior do que 2

LINEL1.XYZ > LINE2.XYZ

E avaliado para 1 se o centroide de LINHA1 estiver mais distante da origem do que o centroide
de LINHA2
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LINE1.XYZ = LINE2.XYZ
E avaliado para 1 se os centroides de LINHAL e de LINHAZ2 forem iguais (ndo ocorre coergao
nesse caso)

DOUBLE(LINE1.XYZ) = DOUBLE(LINE2.XYZ)
E avaliado para 1 se os centréides estiverem numa mesma distancia da origem

11% 3.1
E avaliado para 2 (% é o operador do médulo designado para trabalhar com inteiros. Ele retorna
o restante a partir da divisdo discreta. 11%3 = 2.)

C}I’RCULOl.TOQUE [3.2].X
E avaliado para o valor de X medido do terceiro toque de Circulol. O argumento 3.2 é forcado
automaticamente para um inteiro com o valor 3.

Expressdes de ID

Muitos dos comandos do PC-DMIS usam IDs de elementos como parametros. Por exemplo, os
elementos construidos usam IDs para indicar que os elementos devem ser usados como
entradas para o elemento construido. As expressdes de ID permitem ao usuario referir-se a uma
ocorréncia especifica de um elemento, a um grupo de elementos de nomes parecidos, a uma
ocorréncia de um elemento dentro de uma chamada para uma subrotina ou a um elemento em
uma rotina de medicdo externa.

ID da matriz de elementos

Use uma ID de matriz de elementos para se referir a uma ocorréncia especifica de um elemento
ou a um intervalo de ocorréncias de elementos. Por exemplo, se o elemento "Circulol" estivesse
localizado em um loop while que executasse um loop cinco vezes, entdo cinco ocorréncias do
circulo existiriam na saida do loop. Para se referir a uma ocorréncia especifica das cinco
ocorréncias de "Circulol", use a sintaxe de matriz de elementos descrita em "Matrizes de
elementos:" onde "Circulo1[1]" pode ser referido a primeira instancia, "Circulo1[2]" pode ser
referido a segunda instancia, etc.

Para se referir a um intervalo de ocorréncias, use a notacao ... "Circulo1[1..3]" refere-se da
primeira a terceira ocorréncias de Circulol. "Circulol1[3..5] refere-se da terceira a quinta
ocorréncias de Circulol. "Circulol1[1..5]" refere-se da primeira a quinta ocorréncias de Circulol.
Ao referir-se a um intervalo de elementos, o conjunto é tratado e se comporta como um conjunto
construido.

Curingas de IDs

Use Curingas de IDs para se referir a um conjunto de elementos de nomes parecidos. Os
dois caracteres curinga séo "*" e "?". (Consulte Selecdo de elementos usando
correspondéncia de metacaracteres no capitulo Edigdo da exibicdo do CAD para obter
informac@es adicionais.)

O caractere de asterisco "*" é usado para se referir a 0 ou mais ocorréncia de qualquer
caractere. Para se referir a um conjunto de todos 0s elementos que comecam com as letras
"CIR", use a ID de expresséo "CIR*". Essa sintaxe criara um conjunto de elementos que
inclui todos os elementos com IDs que comecam com "CIR", por exemplo "CIRCULO1",
"CIRCULO2", "CIR3" ou "CIR".
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Obs.: Se CIR3 tiver varias execucdes, somente a medicdo mais recente € utilizada. Para obter
diferentes ocorréncias das execucdes, poderia ser usada a seguinte expressdo: CIR?[1..3]

O caractere de interrogacao "?" é usado para fazer referéncia a uma Unica ocorréncia de
qualquer caractere.

Exemplo: A expresséo de ID "MY???1" cria um conjunto de elementos de seis caracteres de
comprimento, comeg¢ando com "MY" e terminando com "1", tais como "MYCIR1", "MYCON1",
"MYLIN1" ou "MYFT21".

IDs para elementos dentro de subrotinas, scripts do Basic ou
rotinas de medicao externas

Subrotinas podem estar localizadas dentro da rotina de medicéo atual ou uma rotina de medicéo
externa. Quando a subrotina esta localizada na mesma rotina de medi¢do que a chamada para a
subrotina, a sintaxe de ID de matriz de elemento explicada em "Matrizes de elemento:" pode ser
usada para fazer referéncia a instancias individuais de um elemento criado na subrotina.
Entretanto, quando a subrotina esta localizada em uma rotina de medicao externa, a seguinte
sintaxe pode ser usada para se referir a quaisquer elementos criados na subrotina: "<ID de
chamar sub>:<IDElem>". Por exemplo, se um elemento chamado "F1" estivesse localizado em
uma subrotina externa que fosse chamada de um comando de chamada de subrotina com a ID
"CS1", entdo a expresséo de ID "CS1:F1" poderia ser usada para se referir aquele elemento.

Exemplo: Este exemplo simplesmente ilustra o uso da sintaxe CS1.F1 e ndo deve ser utilizado.
Rotina 1: PLUS1.PRG

SUBROTINA/MAIS1, Al = 0, A2 = 0, A3 =0
F1l :ELEM/PONTO, CARTS

TEOR /Al+1, A2+1, A3+1,0,0,1
REAL/3,1,1,0,0,1

MED/PONTO, 1

TOQUE/BASICO,Al+1, A2+1, A3+1,0,0,1,0,0,0
FIMMED/

FIMSUB/

Rotina 2: TEST.PRG

CS1 =CHAMARSUB/MAIS1,D:\V30\WINDEBUG\MAIS1.PRG: 3,3,3,,
DIM Dl1= LOCALIZACAO DO PONTO CS1:F1 UNIDADES=POL, $
GRAF=DESL TEXTO=DESL MULT=10,00 SAIDA=AMBOS

AX NOMINAL +TOL -TOL MED MAX MIN DESV FORATOLERANCIA

X 3,0000 0,0000 O,0000 3,0000 3,0000 3,0000 0,0000 O,0000
____#____

FIM DA DIMENSAO D1

Os scripts do Basic criam e excluem objetos dinamicamente. Use a sintaxe "<ID script do
Basic>:<ID elem>" para se referir a um elemento criado por um script basico. Por exemplo, se
um script basico com ID "BS1" cria um elemento com ID "F2", use a expressao de ID "BS1:F2"
para se referir aguele elemento.

Rotinas de medicdo externas podem ser anexadas ao PC-DMIS usando o comando de anexar.
Para se referir a elementos na rotina de medi¢do anexada, utilize a seguinte sintaxe : "<Anexar
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ID Rotina>:<ID Elem>". Para se referir ao elemento "F3" na rotina de medi¢cdo anexada com o ID
"ENGRENAGEML1", utilize a expressédo, "ENGRENAGEM1:F3". (Consulte "Anexac¢do de uma
rotina de medic&o externa" no capitulo "Adicdo de elementos externos" para obter mais
informacdes.)

Combinacdes de expressdes de ID

Expressdes de IDs de matrizes, Expressdes de IDs curingas e Expressdes de subrotinas
externas, de scripts basico e de IDs de rotinas de medicéo externas podem ser usados em
combinagdo. Por exemplo, para se referir & terceira ocorréncia de todos os elementos que
comegam com as letras "CIR" em uma rotina de medicédo externa anexada a ID "BOLTPAT",

use a expresséo de ID "BOLTPAT:CIR* [3]".

Além disso, as Expressoes de ID podem ser usadas em express@es regulares. Portanto, o
centroide medido do conjunto de elementos acima poderia ser atribuido a variavel com a
seguinte expressao:

ATRIBUIR/V1 = BOLTPAT:CIR*[3].XYZ

Além disso, as Expressdes de ID podem ser usadas em expressdes regulares. Portanto, o
centréide medido do conjunto de elementos acima poderia ser atribuido a variavel com a
seguinte expressao:

ATRIBUIR/V1 = BOLTPAT:CIR*[3].XYZ

Acesso a propriedades de objeto de um relatorio

Vocé pode criar seu préprio relatério personalizado e modelos de rétulos. O PC-DMIS usa-os
para exibir dados de relatério em uma janela Relatério (consulte Visualizar | Janela Relatério).
Vocé usa editores de modelo para criar os modelos. Os editores utilizam uma interface como a
do Visual Basic que permite inserir, relocalizar e dimensionar componentes especiais chamados
de "objetos".

Cada objeto consiste em "propriedades" que definem como aparece e informagdes que contém.
Algumas dessas propriedades sdo comuns a todos 0s outros objetos, algumas sdo comuns
apenas a objetos relacionados e outras sdo exclusivas a esse objeto especifico.

A linguagem de expressao do PC-DMIS pode consultar o Relatério carregado atual e armazenar
valores de propriedade de um objeto especifico em uma variavel. Ela pode obter valores do tipo
Sequéncia, Inteiro e Real usando essa sintaxe:

Sintaxe de consulta de propriedade

Atribuir/V1 = Relatdério.<Nome do objeto>.<Nome da propriedade>

O relatério é uma referéncia para o relatério carregado atualmente. <Nome do objeto> € 0 nome
especifico do objeto. <Nome da propriedade> € um nome de propriedade valido para esse
objeto.

Exemplo

Imagine que seu modelo de relatério tenha um objeto de texto chamado "Textol" que vocé
deseja usar no relatério final para exibir o nome do operador. A sequéncia de caracteres real que
representa o nome do operador sera armazenada na propriedade Texto do objeto. Por padrao,
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a propriedade de texto (texto exibido) inicialmente tem o valor de "Textol" (veja a figura abaixo).
Por ser uma propriedade atribuida pelo usuério, isso sera alterado quando vocé digitar o nome
durante a execucao.

= = . E|
orecrco: R —
a =] o '_Hw 5‘;21 ﬂ
¥ Test Tesdl
[ Top k3
-l Advanced
|QkgectCa Tt
[ ASgrureed 1 Corker o
0l | »
| | &

Caixa de dialogo Propriedades que mostra um objeto selecionado e a propriedade a consultar

Para usar o codigo de linguagem de expressao para consultar essa propriedade "Texto" do
objeto Texto e obter os dados digitados, vocé usaria o comando a seguir:

Atribuir/V1 = Relatdério.Textol.Text

Nesse cédigo:

"Relatério" informa o cédigo a ser examinado no relatério carregado na janela Relatorio.
"Textol" instrui a procurar o objeto chamado "Textol".

"Text" instrui a procurar a propriedade "Text" dentro desse objeto. Em seguida, o valor
da propriedade "Text" é passado para a variavel V1, que pode entdo ser mais
manipulada ou exibida com o uso da linguagem de expressdo do PC-DMIS.

Deteccéao de propriedades

Para detectar as propriedades que estdo associadas com um objeto especifico, acesse o modelo
Relatério no editor de gabarito Relatorio (Arquivo | Relatérios | Editar | Modelo de relatério),
selecione o objeto e cligue com o botdo direito do mouse para exibir sua folha de propriedades.
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Folha de propriedades para um objeto Texto

A folha de propriedades contém duas colunas. A coluna da esquerda exibe o nome da
propriedade. A coluna da direita exibe o valor atual. Certifique-se de que o nome da propriedade
exato no cddigo de expresséo.

Importante: Quando vocé consulta valores da propriedade, vocé pode detectar que algumas
propriedades retornam um valor numérico aparentemente inutil. Geralmente, isso acontece
guando a propriedade tem uma lista definida de opg¢des disponiveis. O PC-DMIS retorna um
valor de intervalo para a propriedade selecionada que nédo esté relacionado a propriedade
exibida.

Por exemplo, o objeto Texto tem uma propriedade Orientacdo com esses valores:

e 0 - Horizontal
e 1 - Vertical para cima
e 2 - Vertical para baixo

Contudo, se vocé obtiver o valor usando uma linguagem de expressdo do PC-DMIS, o software
ira retornar o seguinte:

e 0 ( para Horizontal)
e 90 (para Vertical para cima)
e -900 (para Vertical para baixo)

Pode ser necessario passar por um processo de tentativa e erro para determinar quais valores
retornados correspondem ao valor exibido na folha de propriedade.
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Acessando informacdes de varredura construida
circulos minimos

Ao usar expressbes PC-DMIS, vocé podera trazer informacdes de um elemento circulo que é
construido com um radio dado em um ponto minimo ao longo de uma varredura linear. Para
obter mais informac®es, consulte o topico Constru¢éo de um circulo em um ponto minimo de
varredura no capitulo Construcédo de novos elementos a partir de elementos existentes.

Quando vocé constroi um elemento circular minimo de varredura, o circulo em dltima analise
utiliza um vetor (nomeado de vetor para baixo) para encontrar a linha de varredura. Ele somente
encontra a linha em dois lugares chamados de pontos de contato (CONTACTPOINT1 e
CONTACTPOINTZ2). O PC-DIMS pode usar esses pontos para determinar os angulos do vetor
para baixo para esses pontos de contato (CONTACTANGLE1 e CONTACTANGLE?2). Por
exemplo, considere o diagrama:

A - A linha de varredura para a qual o circulo é construido.

B - A posicao final XYZ do centrdide do circulo.

C - O ponto de contato & esquerda do Vetor para baixo. E denominado CONTACTPOINTL.

D - O ponto de contato & direita do Vetor para baixo. E denominado CONTACTPOINT2.

E - O Vetor para baixo.

F - O angulo do Vetor para Baixo para 0 CONTACTPOINT1. E denominado CONTACTANGLE1.
G - O angulo do Vetor para Baixo para 0 CONTACTPOINT2. E denominado CONTACTANGLE2.

As expressdes detalhadas abaixo funcionarao apenas com este tipo de elemento circulo
construido. Pode-se também usar o CONTACTPOINT2 na sintaxe abaixo para retornar a
informacédo equivalente usando em seu lugar o segundo ponto de contato.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINT1.XYZ

Retorna as informagdes de ponto XYZ para o primeiro ponto de contato do circulo com a linha,
CONTACTPOINTL1.
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ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINTI1.X
Retorna as informagfes de X para CONTACTPOINTL1.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINTI1.Y
Retorna as informagfes de Y para CONTACTPOINTL.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINT1.Z
Retorna as informacgdes de Z para CONTACTPOINTL.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINT1.IJK
Retorna o vetor IJK do CONTACTPOINT1 para o centréide do circulo.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINT1.I
Retorna o valor de | do vetor CONTACTPOINT1 IJK acima.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINT1.J
Retorna o valor de J do vetor CONTACTPOINT1 1JK acima.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTPOINTI1.K
Retorna o valor de K do vetor CONTACTPOINT1 IJK acima.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTANGLE1
Retorna o angulo do Vetor para Baixo para 0 CONTACTPOINT1.

ATRIBUIR/V1=CIR1.CONTACTANGLE2
Retorna o angulo do Vetor para Baixo para 0 CONTACTPOINT2.

ATRIBUIR/V1=CIR1.ANGULOCONTATO

Retorna a soma dos valores absolutos do ANGULOCONTATO1 e do ANGULOCONTATO2. Nao
deve ser maior do que 180 graus.
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